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In centrul dezbaterilor
RIDICAREA CALITATIVĂ A 
ACTIVITĂŢII ECONOMICE

Recenta Conferinţă pe ţară a 
cadrelor de conducere din între
prinderi şi centrale industriale şi 
de construcţii, ampla cavîntare 
rostită la încheierea lucrărilor de 
secretarul general al partidului, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, re
zoluţia adoptată de conferinţă 
sínt documente care atestă iără 
echivoc marea importanţă ce se 
acordă mersului înainte al econo
miei noastre socialiste, dezvoltă
rii armonioase şi in ritm rapid a 
tuturor ramurilor. Ea a demonstrat 
încă o dată largul democratism 
ai organizării şi conducerii vieţii 
economice şi sociale.

Sub această semnificaţie aparte 
se desfăşoară ultimele adunări 
generale ale oamenilor muncii din 
Întreprinderi şi centrale. Punînd 
la baza dezbaterilor ideile călăuzi
toare desprinse din cuvântarea de 
o excepţională importanţă rostită 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
şl din rezoluţia conferinţei, re
prezentanţii oamenilor muncii iu 
aceste înalte foruri de conducere 
au adus fn discuţie problemele 
majore ale producţiei, menite să 
contribuie la ridicarea neconteui- 
tă a nivelului calitativ al activi
tăţii economice.

ţii muncii, reducerea substanţială a 
cheltuielilor de producţie, înnoirea şi 
ridicarea calităţii produselor, îmbu
nătăţirea activităţii de export, res
pectarea cu stricteţe a obligaţiilor 
contractuale etc.

Se cuvine de la început menţio
nată aprecierea unanimă a partici
panţilor la dezbateri că această for
mă de organizare a industriei con
fecţiilor a influenţat favorabil acti
vitatea tuturor unităţilor, a contri
buit la îndeplinirea şi depăşirea in-

A d u n area  
a oam en ilo r 
la C e n tra la  
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g e n e ra lă  
m uncii de  
in d u s trie i 
din Sibiu

După cum este cunoscut, încă de 
la jumătatea anului trecut la Sibiu 
a luat fiinţă Centrala industriei con
fecţiilor, această mare unitate coor- 
dogind activitatea a 12 întreprinderi
vie confecţii, kt-'plCZOTUaltţii ... ■c-Slu-r 
unităţi s-au intilnit duminică, 27 fe
bruarie a.c., la adunarea generală a 
oamenilor muncii din centrală pen
tru a analiza rezultatele obţinute in 
producţie in primul an al cincinalu
lui şi a dezbate problemele majore 
ale, realizării exemplare a sarcinilor 
de plan pe acest an, în vederea spo
ririi eficientei activităţii fiecărei uni
tăţi în parte. în  acest sens, cu multă 
răspundere au fost abordate proble
mele privind creşterea productivită-

dicatorilor de plan. De altfel, darea 
de seamă prezentată de directorul 
general aţ centralei, ing, Gheorghe 
Niica, a reuşit să puncteze, în mod 
analitic, principalele rezultate obţi
nute de colectivele de muncă din 
întreprinderile componente, scolînci 
în evidenţă, totodată, in mod. critic 
şi autocritic, neajunsurile ce s-au 

' .* -Ir. . â'.vi' .«.ea c- y
Deşi nu ne-am propus să reluam 

în acest material cifrele prezentate 
în darea de seamă, Irebuie relevat 
faptul că la nivelul centralei au fost 
îndepliniţi toţi indicatorii de pian, 
5nregist.rîndu-se şi importante depă
şiri at it în ce priveşte activitatea 
de producţie, de investiţii, cit şi re
zultatele financiare.

Pornind de la aceste realizări, ana
lizând cu înaltă exigenţă şi responsa
bilitate neajunsurile care s-au mani

festat şi se mai manifestă în activi
tatea centralei, a întreprinderilor, 
avind mereu în atenţie sarcinile mo
bilizatoare ale anului curent, vorbi
torii au abordat sincer, deschis as
pectele esenţiale ale activităţii lor, 
au subliniat problemele care cer o 
soluţionare operativă, au făcut pre
ţioase propuneri. Evidenţiind faptul 
că, deşi atit la nivelul centralei, cit 
şi pe fiecare unitate planul de cali
tate a fost îndeplinit, vorbitorii, in 
unanimitate, au considerat necesară 
luarea unor măsuri mai hotărîte pen
tru realizarea de produse cu para
metri calitativi superiori, in con
cordanţă cu cerinţele modei, cu ce
rinţele pieţei interne şi externe.

— în întreprinderea noastră, spu
nea directorul Fabricii de confecţii 
din Cluj, ing. Gheorghe Guţu, s-au 
luat in cursul anului trecut o serie 
de măsuri care să influenţeze pozi
tiv calitatea produselor. Astfel, ara 
introdus tipare pentru mărimi dife
rite, s-a întărit exigenţa la recepţia 
materiilor prime, am introdus teh
nologii noi de fabricaţie. De aseme
nea, activitatea de creaţie s-a îm
bunătăţit din toate punctele de ve
dere. Ca urmate a acestui fapt, la 
cel de-al V-!ea Pavilion de mostre, 
deschis anul trecut, la Bucureşti, în
treprinderea noastră a - obţinut pre
miul II. Colectivul nostru nu este 
însă mulţumit, O spun cu convin
gere, deoarece acum mă fac ecoul 
hotărârii colectivului de oameni ai 
muncii din întreprinderea noastră de 
a
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In baza contractelor comerciale 

în vigoare, o serie de nave apar- 
ţinind Direcţiei generale a navi
gaţiei civile NAVROM, cit şi altor 
companii, efectuează curse pe tra
seele intercontinentale care leagă 
Constanţa cu porturile unor state 
africane. Potrivit radiogramelor 
transmise de la bord. motonava 
„Bucureşti“ a descărcat in portu
rile Lagos — Nigeria şi Matadi — 
Zair un lot important de autotu
risme de teren şi alte vehicule uti
litare livrate de către uzinele 
constructoare de maşini din Româ
nia unor firme din aceste ţări. La 
rîndul lor, cargourile „Daring". 
„Dionisos" şi „Amwar“ au încărcat 
din Constanţa o cantitate însem
nată de produse, furnizată de com
binatele noastre de exploatare şi 
industrializare a lemnului, desti
nate unor importatori egipteni şi 
somalezi.

Totodată, vasele de mare capa
citate „Carpaţi“ şi „Anina“ au pă
răsit porturile algeriene Annaba 
şi Benisaf, navigind spre Constanţa 
cu o importantă cantitate de mi
nereu de fier destinată induştriei 
noastre siderurgice, iar nava „Pe- 
troşeni“ a sosit la Constanţa, ve
nind de la Casablanca, cu mii de 
tone de fosfaţi. Echipajul cargoului 
„Arad“ continuă să efectueze trans
porturi pe linia Alexandria—Con
stanţa, care au drept scop apro
vizionarea fabricilor de mobilă cu 
materii prime şi auxiliare.

(Agerpres)

Exigenţe politice 
ale activităţii 

cultural-educative 
de masa

Edificarea societăţii socialiste mul
tilateral dezvoltate presupune, (re 
lingă perfecţionarea bazei tehnico-ma- 
teriale, transformarea gindirii şi a 
modului de viaţă al tuturor cetăţe
nilor in spiritul ideologiei şi eticii 
comuniste. Această importantă operă 
cere desfăşurarea unei vaste activi
tăţi politice, cultural-educative şi ar
tistice, precum şi folosirea eficientă 
a tuturor mijloacelor de influenţare 
u conştiinţei de care dispune socie
tatea socialistă. Intre acestea, un loc 
important îl ocupă activitatea cul- 
lural-educativă de masă din cadrul 
caselor de cultură,, cluburi şi cămine 
culturale — care, aşa cum arăta to
varăşul Nicolae Ceauşescu la Plenara
C.C. al P.C.R. din 3—5 noiembrie 
1971, trebuie să desfăşoare o activi
tate cuîtural-artistică multilaterală, 
să cuprindă milioane de oameni, în
deosebi tineretul, contribuind în mod 
activ la educarea socialistă a maselor, 
la răspîndirea culturii şi ştiinţei, or
ganizând în aşa fel munca cultu- 
ral-artistică Incit oamenii muncii să-şi 
poată petrece timpul liber cit mai 
plăcut şi în acelaşi timp educativ.

Un imbold deosebit în activitatea 
cultural-educativă la sate, In înţele
gerea şl sporirea responsabilităţilor de 
educare politico-ideologică a maselor, 
l-au constituit documentele de partid 
din iulie şi noiembrie 1971, precum 
şi lucrările consfătuirii pe ţară a se
cretarilor comitetelor comunale de 
partid şi a primarilor, cuvântarea to-

partîcipanti la discuţii au subliniat 
necesitatea reorganizării comparti
mentelor C.T.C. din întreprinderi, a 
întăririi controlului interfazic, perfec. 
ţionării pregătirii cadrelor, introdu-

de experienfă
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Activităţi fructuoase 
agricultura Judeţului

In unităţile agricole din (judeţul 
nostru se desfăşoară intens lucrările 
de pregătire a producţiei acestui an. 
Consemnăm pe agenda de lucru exe
cutarea arăturilor, pregătirea patului 
germinativ Sn vederea însămînţărilor 
de primăvară, transportul îngrăşămin
telor naturale, administrarea îngrăşă
mintelor chimice, pregătiri în pepi
niera de viţă, lucrări de îmbunătă
ţiri funciare ş.a.

P reg ătirea  
patului germ inativ

«
neş

In brigăzile din Mîndra şi Loam- 
ale C.A.P. Loamneş se lucrează 

la pregătirea patului germinativ. Me
canizatorii au discuit pînă in prezent 
o suprafaţă de 20 ha terenuri desti
nate sfeclei de zahăr şi cartofilor. De 
asemenea, s-au executat arături pe 
15 ha.

« O atenţie deosebită se acordă 
pregătirii solului şi în cooperativa a- 
gricolă din Bogatu Român. După ad
ministrarea îngrăşămintelor naturale 
si chimice, tractoriştii loan Prodea, 
Traian Daricu, Dumitru Prodea. Cos- 
tică Voicu au executat arăturile de 
insămînţare pe cea. 100 ha.

« Intense pregătiri pentru însâmîn- 
ţările de primăvară se fac şi la coo
perativa agricolă din Laslea. Majori
tatea mecanizatorilor ce deservesc a- 
ceastă unitate au fost mobilizaţi la 
administrarea îngrăşămintelor şi exe
cutarea arăturilor. S-au efectuat u- 
rături pe 50 ha.

Acţiuni de fertilizare  
a  soiului

•  Consiliul de conducere al coope
rativei agricole din Axente Sever a 
luat măsuri pentru folosirea intensă 
a mijloacelor existente la transpor
tul îngrăşămintelor naturale. Pînă la 
începutul acestei săptămîni au fost 
duse în cîmp peste 3 200 tone îngră
şăminte naturale. De asemenea, s-au 
aplicat 119 tone îngrăşăminte chimice 
pe semănăturile de toamnă.

•  Ţăranii cooperatori din Şura Ma
re au transportat şi ei pe terenurile 
destinate culturilor de primăvară 
1 700 tone îngrăşăminte naturale. Ac
ţiunea continuă, la ea fiind antrena
te toate mijloacele de transport ale 
csîtăţii şi remorcile secţiei de meca

nizare. ’Au fost fertilizate cu îngră
şăminte chimice 300 ha cultivate cu 
grîu şl 50 ha cu Orz.

P regătiri pentru pepiniera 
de v ită

•  în unităţile producătoare de ma
terial viticol atenţia cooperatorilor 
este concentrată în direcţia asigurării 
producţiei de viţe altoite. Astfel, vi
ticultorii din Apoldu de Sus şi-au 
prevăzut realizarea în acest an în 
pepinieră a 2 500 000 butaşi. în acest 
scop s-au făcut pregătirile necesara 
şi, de cîteva zile, a început altoitul, 
acţiune la care participă zilnic între 
30—40 membri cooperatori. Dintre a- 
ceştia îi amintim pe Elena Vasiu, Sa
m ud Pyringer, Andrei Zöllner, Rá
fira Beu, Iosif Pyringer, Andrei Glatz 
ş.a. Pînă în. prezent au fost altoite 
150 000 viţe.

•  Şeica Mică — o altă unitate pro
ducătoare de material viticol. Şi aici 
a fost asigurat în bună parte nece
sarul de coarde altoi şi port-altoi, 
rumeguşul şi lăzile pentru forţat. De 
asemenea, pe cele 9 ha destinate şco
lii de viţe s-au administrat îngrăşă- 
mintele naturale şi chimice şi s-a 
executat desfundarea terenului.

Lucrări de îm bunătă ţiri 
funciare

•  Pe şantierul de îmbunătăţiri fun
ciare din Alămor se depune în aces
te zile un mare volum de muncă. Su
te de ţărani cooperatori lucrează la 
săparea de şanţuri pentru scurgerea 
apelor, curăţirea pajiştilor naturale. 
Astfel, în „Lunca copacului“ a fost 
săpat un cana! in lungime de 800 m 
pentru desecarea unei suprafeţe de 
30 ha. tn păşune, pe 370 ha s-au exe
cutat defrişări de mărăciniş şi cură
ţiri de scaieţi. In scopul obţinerii u- 
nei producţii sporite de masă verde 
s-au administrat 60 tone îngrăşămin
te chimice.

•  Lucrări de mare amploare se 
desfăşoară şi în cooperativa agricolă 
din Armeni. Circa 200 ţărani coope
ratori sínt angrenaţi la decolmatarea 
canalelor vechi în lungime de 2 000 m 
şi la realizarea unui nou canal de 
I 000 m în „Lunea satului“. S-au să

pat mai bine de 450 m 1 din noul ca
nal care, în final, va scoate de sub 
influenţa băltirilor o suprafaţă de 
80 ha.

•  Şi la cooperativa agricolă din A- 
poldu de Jos au fost mobilizaţi toţi 
cooperatorii la săparea unui canal 
pentru desecarea luncilor. în acest 
fel se elimină excesul de umiditate 
pe o. suprafaţă de 100 ha fineţe na
turale. Pe terenurile unde de regulă 
bălteşte apa s-au executat şanţuri de 
scurgere, iar în păşuni, pe 600 ha, 
defrişări de arboret şi curăţiri de

' scaieţi, buruieni etc.

•  Acţiuni similare au fost între
prinse şi în cadrul cooperativei agri
cole din Boian. Aici s-a executat un 
canal în lungime de 550 m pentru 
desecarea luncii. De asemenea, au în
ceput lucrările la cel de-al doilea ca
nal în lungime de 400 m. Se va re
da astfel agriculturii o suprafaţă de 
35 ha teren. La această realizare şi-au 
adus o importantă contribuţie brigă
zile conduse de Mihail Duma şi 
Gheorghe Podea.

Timp de două zile, la Sibiu 
s-au desfăşurat lucrările Consfă
tuirii pe tară a cadrelor de con
ducere ale direcţ.iilor judeţene de 
dramuri şi poduri.

Au participat directorii şi ingi
nerii şefi ai direcţiilor de dru
muri şi poduri din toate judeţele 
ţării, cadre de specialişti în con
strucţii rutiere, reprezentanţi 
ai Direcţiei de drumuri din
C.S.E.A.L., ai Institutului de cer
cetări în transporturi. La lucră
rile consfătuirii care a avut drept 
scop informarea cadrelor cu pro
blemele actuale ce se ridică în 
construcţiile de drumuri şi po
duri din ţara noastră au mai luat 
parte tovarăşii loan Ungur, 
prim-vicepreşedinte al Comite
tului executiv al Consiliului 
popular judeţean Sibiu, Traian 
Petru, vicepreşedinte al Consi
liului popular judeţean, repre
zentanţi ai unor organizaţii lo
cale de masă.

Cu acest prilej tovarăşul ing.
C. Gaston, directorul Direcţiei 
judeţene de drumuri şi poduri 
Sibiu a prezentat comunicarea 
„Concepţia in proiectare, organi
zare şi execuţia lucrărilor de 
drumuri şi poduri în judeţul 
Sibiu":

Comunicări interesante au fost 
prezentate de asemenea de prof. 
dr. ing. Victor Ciobotaru de la

Facultatea de construcţii a Insti- í  
lutului politehnic Iaşi — „Pro- |  
bleme noi în -fundaţii şi geome-  ̂
Irică rutieră" — prof. dr. ing. -  ̂
losif Craus de la Facultatea de  ̂
construcţii căi ferate, drumuri şi  ̂
poduri Bucureşti — „Principii i  
moderne, elemente noi şi dimen
sionarea sistemelor rutiere neri
gide" — inginerii C. Tărăntuşi 
şi P Popescu, directori ai
D.J.D.P. din judeţele laşi şi 
Argeş.

Participanţii la consfătuire au 
vizitat cu acest prilej modernele 
staţii de asfaltare de la Loamneş 
şi Păltiniş, staţii care funcţio
nează cu bune rezultate în jude
ţul nostru.

In cuvântul de încheiere, to
varăşul Stan Arsenie, consilier 
al C.S.E.A.L. a apreciat ca satis
făcătoare întîlnirea specialiştilor 
şi a cadrelor de conducere din 
acest domeniu de activitate, re- 
liefînd valoarea schimbului de 
experienţă prilejuit de această 
consfătuire, faptul că judeţul Si
biu — în calitatea sa de gazdă — 
a putut împărtăşi participanţilor 
din metodele şi măsurile luate 
pentru organizarea şi execuţia 
lucrărilor de drumuri, pentru in
troducerea acordului -în executa
rea lucrărilor de întreţinere şi 
reparaţia căilor rutiere.

V. c.
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Magazin nou la Cisnădie
Cu cîteva zile în urmă a 

fost dat în folosinţă un nou ma
gazin de confecţii şi tricotaje 
pentru copii. Noul magazin a- 
menajat satisface cele mai exi
gente gusturi ale cumpărătorilor, 
el dispunînd de o gamă variată

de confecţii şi tricotaje pentru 
toate vîrstele.

in curs de finalizare se găseşte 
şi o nouă librărie in care cetă
ţenii vor găsi cărţi din cele mai 
diverse domenii.

I. ANDREI

Mecanizatorii din Cristian lucrează intens la pregătirea patului germinativ
turilor din epoca I, urgenţa I

pentru însăminţarea cui

varăşului Nicolae Ceauşescu rostită 
cu acest prilej si rezoluţia adoptată. 
Vastul program de educaţie socialistă 
a maselor, stabilit la iniţiativa secre
tarului general aî partidului, cheamă 
sectorul activităţii cultural-educative 
de masă să pună în valoare poten
ţialul de care dispune şi să con
tribuie prin modalităţile sale specifice 
ia îndeplinirea misiunii de înaltă res
ponsabilitate socială — educarea so
cialistă a tuturor oamenilor muncii.

In raza de acţiune a aşezămintelor 
culturale, mai ales a celor de la sate, 
unde este cel mai mult de făcut pen
tru cultivarea şi educarea oamenilor, 
nu este de loc indiferent dacă dez
voltăm numai un aspect al culturii 
de roasă, oricît ar fi el de important, 
sau dacă atacăm curajos problema 
sub toate laturile ei fundamentale. 
De aici, necesitatea ca instituţiile cul
turale de masă să dozeze cu mare 
atenţie acţiunile lor, pentru a obţine 
rezultate satisfăcătoare, înlăturând 
posibilitatea dezvoltării disproportio
nate a unora dintre elementele cul
turii în detrimentul altora.

Aşezămintele de cultură au datoria 
să-şi conceapă activitatea în funcţie 
de realităţile sociale şi spirituale ale 
satului, de preocupările etice, sociale, 
de dorinţele locuitorilor săi. Numai 
astfel căminul cultural va putea să 
pună în centrul muncii sale însăşi 
viaţa socială a satului, să devină o 
instituţie culturală către care duc 
toate drumurile comunei. Legătura cu 
bogata viaţă care pulsează Sn fiecare 
din localităţile judeţului nostru repre
zintă soluţia sigură Sn vederea revi- 
talizârii activităţii acestor aşezăminte. 
O acţiune convergentă a tuturor, fac.- 
Toriloh eciufcâţidhaîî, iată ce se impune 
cu necesitate în momentul de faţă. 
Cînd aceste deziderate nu se reali
zează, cum se mai Sntîmplă uneori 
la Laslea, Blăjei, Şelimbăr şi altele, 
manifestările cultural-educative îm
bracă un caracter formă], cu \o slabă 
eficienţă instructiv-educativă.

Manifestările de formalism, de lipsă 
de responsabilitate, comoditatea tre
buie cu hotărâre înlăturate din toate 
verigile activităţii culturale de masă. 
liste necesar ca activitatea cultu
ral-educativă de masă să răspundă 
mai mult nevoilor spirituale reale 
ale maselor, înlăturîndu-se întîmpla- 
rea, lipsa de orizont şi perspectivă, 
de diferenţiere, pentru a dinamiza în
treaga intelectualitate a satelor la 
ampla misiune de transformare revo
luţionară a conştiinţelor.

Inacceptabilă ni se pare şi ignorarea 
rolului căminului cultural, a datoriei 
sale de a strânge, zi de zi, prin di
verse manifestări, pe toţi localnicii,

(Continuare tn pag. a lil-a)
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vicepreşedintele Comitetului jude
ţean pentru cultură şi educaţie 

socialistă

■■

i Consfătuirea 
| judeţeană a 
I u n iv e rs ită ţi-
: r
I f t

(lor populare
£ In peisajul instituţiilor menite 
5 să asigure educarea permanentă a
■ oamenilor muncii, să contribuie la ,
• informarea şi formarea unei per- I 
£ sonalităţi umane la nivelul exi-
£ genţelor actuale ale construirii so- 
I cietăţii socialiste multilateral dez- 
£ voltate, un loc important îl ocupă 
£ universităţile populare. Pentru a 
£ cunoaşte mai bine modul concret 
£ în care îşi îndeplinesc menirea a-
• ceste instituţii culturale de pe cu- 
; prinsul judeţului nostru, realiză- 
£ rile şi carenţele âvite în activita- 
£ tea lor şi deci, măsurile ce trebu- 
£ ie întreprinse pentru sporirea e~
£ ficienţei procesului de ridicare con- 
£ tinuă a nivelului de cunoştinţe al 
£ maselor populare, din iniţiativa Co- 
£ mitetului judeţean pentru cultură 
£ şi educaţie socialistă Sibiu a avut 
£ loo consfătuirea tuturor, factorilor
■ de răspundere dim universităţile
• populare ale judeţului. La lucră- 
£ rile dezbaterii au participat din 
£ partea Consiliului Culturii şi Edu- 
£ caţiei Socialiste prof. dr. Octavian 
£ Neamţu, instructor expert şi Ale- 
£ xandru Singer, instructor principal.
£ In prima parte a lucrărilor au 
£ fost prezentate cîteva referate cu
■ caracter general-orientativi „Unele 
£ probleme ale dezvoltării judeţului
£ Sibiu“, „Programul P.C.R. privind g: 
£ îmbunătăţirea activităţii politice- g 
£ ideologice şi cultural-educative“. S 
£ „Conceptul de cultură generală Sn |  
£ societatea contemporană“ şl „Uni- g 
I versitatea populară — formă efi- |  
£ ciontă de ridicare a nivelului de f
■ cultură generală a maselor“. • 
£ Dezbaterile au continuat apo! pe
• secţii specializatei secţia cultură 
£ generală, tehnico-economică şi cea 
ţ de limbi străine.
£ In cadrul secţiei cultură gene- 
£ rală, condusă de prof. Eugenia 
£ Balaş, baza discuţiilor au cohsti- 
£ tuit-o cele trei referate, privitoare
■ la realizarea transmiterii accesibile 
£ a cunoştinţelor în Snvăţămîtttul 
£ universitar popular, la formele,
£ metodele şi mijloacele de atragere 
£ a publicului către universitatea 
£ populară şi la orientarea şi desfă- 
£ şurarea programului de învăţămint 
£ al universităţii populare, în scopul 
£ educaţiei etice şi încadrării socio- 
£ profesionale a tineretului,
£ Lucrările secţiei tehnico-econo- 
£ mice, conduse de ing. Ilié lonescu,
£ s-au axat pe trei direcţii princi- 
£ pale: lărgirea şi adîncirea eunoştin- 
£ ţelor profesionale — necesitate 
£ stringentă a fiecărui orr, al mun- 
; ,-îj, imp’ifiaţiite dire',tsurii indirecte 
; ale cursurilor profesionale ale -nii- 
£ versităţilor populare în producţia 
£ locală şi selecţionarea cursanţilor,
£ întocmirea programelor şi mijloa- 
£ cele de transmitere a cunoştinţe- 
£ lor şi verificarea eficacităţii lor în 
5 procesul de producţie.
£ La secţia limbi străine, condusă |  
£ de prof. Adina Weiss, discuţiile » 
£ au fost canalizate pe două planuri:
• metode şi procedee specifice pre-
■ dării limbilor străine in universi- 
£ tăţilc populare şi selecţionarea ma- 
J terialului bibliografic în vederea 
£ lărgirii orizontului cultural al 
£ cursanţilor şi metode şi procedee 
3 in formarea deprinderilor de con- 
S versaţie.
£ Tn urma dezbaterilor ce au avut 
£ Ioc în cadrul fiecărei secţii au fost 
£ desprinse o serie de concluzii va- 
£ loroase care vor conduce fără în- 
: doială Ia perfecţionarea activităţii 
£ universităţilor populare din jude-
• ţul nostru. Vom reveni Sn mod de- 
; taliat asupra problemelor discutate 
£ şi asupra concluziilor desprinse cu 
£ acest prilej.
£ *. I

«MiHfiM-uvMiiftminiti»*»'

•  In faţa unui tribunal din München a început procesul a trei 
foşti ofiţeri SS. — Karl Finger, Siegfried Schuchart şi Theodor läpp 
— acuzaţi de a ii ucis, în perioada ianuarie 1941—ianuarie 1943, mai 
multe mii de evrei într-o zonă din sudul U.R.S.S. In declaraţia sa, 
procurorul general a informat despre brutalitatea cu care .coman
dourile de intervenţie" conduse de cei trei ofiţeri au exterminat 
populaţia paşnică din zonele ocupate. Primul audiat dintre acuzaţi, 
Karl Finger, a pretins că a acţionat din ordinul superiorilor.

•  ZIARVb „TA NEA- de 
marii informează că un tribunal 
din Atena a condamnat pe Ste
fanos Papagheogakis şi Iraklis 
Boxatsidis la cite opt luni închi
soare, sub acuzaţia de a fi des
făşurat activităţi ilegale in ca
drul organizaţiei din Atena a 
Partidului Comunist din Grecia 
(Interior).

•  IN LUNA IANUARIE, BA
LANŢA COMERCIALA A STA 
TELOR UNITE a înregistrat un 
deficit de 318,9 milioane dolari 
— s-a anunţat oficial la Washing
ton, Agenţia Associated Press re
levă că deficitul balanţei comer
ciale americane dobîndeşte din 
ce in ce mai mult un caracter 
cronic, în ciuda măsurilor, pe 
alocuri dure, luate de S.U.A. in 
ceea ce priveşte relaţiile cu par
tenerii lor comerciali.

•  CEI 3 500 DE FUNCŢIO
NARI DIN INTREPRINDERILE 
PETROLIERE BELGIENE, care 
au început săptămina trecută o 
grevă limitată, revendicând îm 
bunătăţirea condiţiilor de viaţă, 
au hotărit să continue acţiunea 
lor pe timp nelimitat. Greva a- 
fectează în mod deosebit rafinăm 
riile din Anvers şi Gând, pre
cum şi depozitele din Bruxelles.

fn  semn de solidaritate cu gre
viştii, au încetat, de asemenea, 
lucrul majoritatea muncitorilor 
din aceste întreprinderi.

•  UN CUTREMUR, .4 CĂRUI 
AMPLITUDINE A ATINS 5 
GRADE PE SCARA RICHTER, a 
fost înregistrat luni după-amia- 
eă de observatorul din Atena. 
Epicentrul acestuia s-a situat la 
110 km sud-est de capitala grea
că, in Marea Egee.

•  La Utrecht s-a des
chis cea de a 33-a 
ediţie a Tîrgului in
ternaţional de pri
măvară pentru bu
nuri de consum. Ro
mânia este prezentă 
ia această manifesta
re cu un pavilion în 
care sínt expuse o

gamă variată de con
fecţii, tricotaje, mo
bilă, produse de ar
tizanat, covoare, în
călţăminte, împleti
turi, articole de sti
clărie, ceramică şi 
altele. La deschide
rea oficială au fost 
prezenţi George Eli

an, ambasadorul ‘Ro
mâniei în Olanda, şi 
alţi membri ai am
basadei.

încă din prima zi, 
exponatele româneşti 
s-au bucurat de o a- 
preciere deosebită din 
partea specialiştilor 
şi vizitatorilor.
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Coloana

A închis ochii
Din păcate expresia circulă. „Mai 

închide dumneata ochii, că eu..." 
— înseamnă o invitaţie la fapte 
nepermise. Fie că-i paznic, fie că-i 
gestionar ori altceva „mai închide 
ochii“ înseamnă: „abdică... puţin
tel de la obligaţiile ee-ţi revin“. 
Nu chiar gratuit. Interesat. Ne- 
norocirea-i că se găsesc şi dintr- 
acei ce... execută comanda. ca 
G a vrii Hăşmăşan, din colonia Tăl- 
maciu II, care, deşi ştia că bunu
rile ’aparţin sectorului» socialist, 
obştii noastre, a dat curs „invita
ţiei“ lui Petru Porumb> gestionar, 
şi a primit. A închis ochii. Hecent 
i-a deschis mari de tot. A văzut 
că tribunalul nu glumeşte. Un an 
şi şase luni, cu-adevărat nu-i şagă.

Non multa. • •

Ce-i drept e drept, Viorel Floca, 
din Roşia, angajat la întreprinde
rea viei şi vinului, n-a fost foarte 
lacom. Lucrînd cu ţuică şi cu vin... 
s-a uns puţin cite puţin pînă nu 
a mai Înţeles exact ideea că vinul 
şi ţuica, deşi pe mîna lui, nu-s 
ale lui. „Uns“, a vrut să mai tragă 
o duşcă. Acasă. A luat aşa, ca 
de-un chef.

Necazul lui s-a tras de la nărav. 
In 1970 mai fusese condamnat la 
8 luni pentru aceleaşi apucături. 
N-a executat, intrînd sub inciden
ţa graţierii. Repetînd „figura“ i 
s-a făcut o adunare: va executa 
8 luni plus 10 luni. Dacă avertis
mentul n-a prins...

Supravegheaţi 
copiii!

Fetiţa Ariitina Busuioc, de 5 ani, 
din Dîrlos, se juca în curte cu 
alţi copii. In focul neastâmpărului 
propriu celor mici, fetiţa a căzut. 
Nenorocirea i s-a tras, însă, de la 
un lighean cu apă fierbinte aflat 
în apropiere. A căzut cu spatele 
în el. Arsuri de gradul I. Inter
nare urgentă în spital, la Mediaş.

Păziţi copiii!

„Calculatorul“ 
şi falsul

Funcţiona la cooperativa meşte
şugărească „Arta Sibiului“ in ca
litate de calculator de salarii Pe 
nume Corneliu Gavriliu.

Profitînd de oarecare (multă) 
lipsă de exigenţă preventivă şi-a 
făurit nişte planuri şi le-a pus în 
aplicare. „Se împuternicea“ să ri
dice „ou procură“ sume pentru 
concedii de odihnă. In unele ca
zuri, pentru... al doilea rînd de 
concedii.

Prejudiciul — 3 500 lei — a fost 
recuperat parţial, graţie acţiunii 
operative a organelor de miliţie, 
Cînd a văzut că-i „neagră“, maes
trul a şters-o... Nu prea departe, 
insă.

Curiozitatea, s-o numim blind, 
aceea că cei ce semnau pentru 
control preventiv au înghiţit prea 
uşor „hapul“ preparat de Gavriliu,

Se aude că s-a găsit şi... ţapul. 
Casiera. Chestia ou acarul Păun., 
Aşa o fi?

joacă 
cu vîlvătăi

In Jina, la nr. 499, a izbucnit un 
incendiu. Vîlvătăi.

Pînă să se găsească şi să se a- 
plice „leacul", „boala“ s-a întins, 
Un grajd şi o şură au fost afec
tate parţial. Acoperişurile celor 
două acareturi — dispărute. A ars 
şi o însemnată cantitate de fin 
Pagubă totală — vreo 7 000 lei.

Cam scump. Mai ales că-i vorba 
de „joaca“ unui puşti neastîmpă 
rat din curtea vecină.

Dar, ce ştia Mitru — minorul 
de pericole? Părinţii l-au uitat de 
capul lui? Nu-i bine.

V. DOREA

V .

jH ă’tţişor'

Foto: FRED NUSS
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Răzbind în freamăt de viaţă ver
de, în sfirşit, primăvara a izbuc
nit familiară, purtînd culoarea di
mineţilor blomde, a miresmelor şi 
aromelor dulci, abia ivite...

Ii simţi vîntul şi soarele, desple
tit pe întinsul albastru al cerului, 
în plete, în coroanele pomilor, de
licate chenare multicolore, pe mi
rişti şi pe arături unde inima pă
mântului, ascunsă ca un s,omn cu 
visuri, începe să ti-căie. Este ceasul 
cînd EA, primăvara, sună la ho
tarul iernii şi cînd mirosul pămîn- 
tului reavăn se amestecă cu cel al 
muncii oamenilor... •

Este ceasul clnd neastîmpărul 
palmelor asprite de muncă se a- 
pleacă spre brazda neagră şi cînd 
caii înhămaţi la şarete lungesc 
trapul, sub şuierul de şarpe al bi
ciului.

Este ceasul cînd pădurea, cerul 
şi întreaga suflare poartă ceva de 
incantaţie, cînd lumina se dăruie 
pămintului. Armoniile policrome 
ale primăverii iţi creează imagi
nea ţesăturilor româneşti, a costu
melor purtate de fete şi feóiori Tn

lui,- omul care şi-a împletit dorinţa 
de a trăi frumos şi de a oferi se
menilor bucurii cu destinul aces
tui pămînt bătut de vînturi şi în
cărcat de legendă. Orgoliul pozi
tiv al emancipării şi devenirii în 
marea bătălie a mutaţiilor socia
liste se asociază noilor extensiuni 
ale vieţii omului, năzuinţei sale 
nobile de a face faptă cu braţele 
şi mintea din planurile sale, din 
planurile noastre, din planurile op
timismului creator.

Dragostea pentru acest pămînt 
pe care trăim şi muncim, năzu
inţa şi eforturile fireşti ca el să 
arate cit mai înfloritor se crista
lizează in tradiţia de veacuri şi în 
încrederea nestrămutată a omului 
că de munca sa depinde urcuşul 
creaţiei. Un urcuş care cere sin
teză maximă, întocmai cum mun
tele se realizează în înălţimea pis
cului, iar anotimpul primăverii în 
întâiul mărţişor.

... Pentru toate acestea, pentru 
frumuseţe şi bucurie, poate pentru 
toate astea şi încă atîtea / altele 
nespuse, greu, de cuprins în cu-, H  -  ,  , . . M  . . .  , . . . .  - . RJzi de sărbătoare şi simţi o \ ibra- r  ■ vinie, azi aninam de pieptul celor 

ţie necunoscută care te obligă să.^...dragi nouă semnul urării:-mărţişor.
fii atent, precaut şi să răspunzi cu 
sentimentul muncii acestui specta
col ce menţine splendoarea, măre
ţia şi care îndeamnă mereu la 
prefaceri. Iar cel ce preface totul 
este omul, cu mintea şi braţele

O, atît de familiar fie sună, în 
aceste zile, versul unei simţitoare 
poete, dintr-o carte care se nu
meşte nu altfel decît „Să ne fa
cem daruri“.

CORNELIA BLOOS
AxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxvxxxxxxxxxxxvJÎ
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Şcoala M.I.U. Sibiu va participa la 
finala pe ţară a şcolilor profesionale
Timp de două zile, 26 şi 27 februa

rie, în Poiana Braşov s-a desfăşurat 
campionatul de schi al şcolilor pro
fesionale tutelate de Ministerul In
dustriei Uşoare. La aceste întreceri 
au participat elevi sportivi din cen
trele Braşov, Cluj, Turda, Lugoj şi 
Sibiu. La sfîrşitul întrecerilor, echi
pa sibiană condusă de prof. Heinrich 
Höchsmann s-a clasat pe primul loc, 
cu 22 puncte, faţă de 18 puncte rea
lizate de centrele Braşov şi Turda.

Dar iată poziţiile celor patru schiori 
sibieni în clasamentul probelor de

fond la care au participat: băieţi, 
fond: 1. Hermann Graef, 2. Gerhard 
Kessler... 4. Dumitru Buţiu; ştafeta 
3x5 km, băieţi: locul 1 — echipa Si
biu, locul 2 — echipa Turda, locul 
III — echipa Cluj; fond, fete: ... 2. 
Maria Engeileiter...

Aşadar, cel patru schiori de la Şcoa
la profesională M.I.U. Sibiu vor par
ticipa la finala pe ţară ,a şcolilor 
profesionale, care se va desfăşura tot 
la Poiana Braşov în zilele de 11 şi 
12 martie.

b o x  „Ş o im ii"S ib iu  —  „B raşovia" B raşov  12-10

P ă ltin işu l în  ha ină de ia rn ă  a g ă z d u it o sp ita lie r

9 ? O lim p ia d a  d e  s c h i  
a  e le v i lo r “

Sala clubului „independenta'' din Sibiu 
a găzduit sîmbătă seara întîlnirea de box 
dintre echipele şcolilor sportive: „Şoimii" 
din Sibiu si „Braşovia" Brasov. întîlnirea 
dintre cele două echipe, care a contat 
pentru campionatul ne echipe, a luat 
sfirşit cu scorul de 12—10 pentru aazde. 
Dintre cele unsprezece întîlniri ale reu
niunii, calificativul de foarte bine l-a 
obtinut întîlnirea de la cat. 63,500 dintre 
Vasile Bar (Şoimii) si Marian Unoureanu 
(Braşovia), 1 în care ambii boxeri si-au 
etalat toată qama artei puailistice. în 
final victoria a revenit boxerului bra
şovean. Dar iată rezultatele tehnice: cat.

45 kq Ion Precup p . p . Viorel Cimpoesu: 
cat. 48 kq Nie. Drăqoi b.p. Ion Buflea; 
cat. 51 kq Cornel Cristoreanu b.p. C-tin 
Datcu: cat. 54 kq Petru Cutitar b.ab. 1 
Iosif Hileaqă; cat. 57 ka Edwin Guip 
b.ab. III Iosif Bon: cat. 60 kq Wilhelm 
Stenqel cîstiqă fără adversar-, cat. 67 kq 
Gh. Groapă p.p. Mihai Pantolea: cat. 
71 kq Ilié Dracromiroiu p.ab.îl Gh. Stanca; 
cat. 75 ka C. Ionascu (Braşovia) cîstiqă 
prin neprezentare; cat. 81 kq Vasile Khel- 
maqan cîstiqă prin neprezentare (primii 
sínt indicaţi sibienii). T. GHEORGHE

v o i iii tem in in ; D iv iz io n a re le  fe m in in e  
s ib ie n e  — în v in s e  a c a s ă

Duminică dimineaţa, în sala Scolii 
sportive din Sibiu s-au discutat în cu
plai partidele C.S.M. Sibiu—I.E.F.S. Bucu
reşti (divizia A) si Drapelul roşu Sibiu— 
„U“ Craiova, (divizia B). In prima întîl- 
nire studentele bucurestence. beneficiind 
de o forţă superioară în atac si de un 
blocai aproape de netrecut, s-au impus 
net.) cîstioînd cu 3—0 (10, 2. 8). Gaz
dele, cu o echipă în plin proces de 
întinerire, au opus o oarecare rezistentă 
doar în primul set. A arbitrat bine cu

plul clujean V. Moraru si M. Hertea.
In următoarea intilnire studentele cra- 

iovene. deşi au avut in jucătoarele texti- 
liste din Sibiu un adversar incomod, 
care le-a ridicat nrobleme la fiecare în
ceput de set. au cistiaat clar cu 3—0 
(4. 7. 6) De remarcat că echipa sibiană 
n-a fost condusă nici în acest ioc de 
antrenor, acest rol revenindu-i de cir
cumstanţă preşedintelui secţiei.

GH. TOPlRCEANU

PO PIC E, d i v i z i a  1

Electrica rămîne neînvinsă pe teren  propriu
Electrica—Voinţa Cluj 

4949—4786
. In cadrul -etapei a- IA-a din îettirnl 
diviziei nationale A de popice, duminică 
a avut loc pe arena Electrica din Sibiu, 
partida dintre formaţia locală Electrica 
Si Voinţa Clui. ocupanta locului secund 
în seria nord.Deşi nu au evoluat la adevărata lor 
valoare, popicarii sibieni au terminat în
vingători la o diferenţă de 163 lemne. 
O comportare bună au avut V. Felseahi

Manifestări euLtiuu
Clubul „Independenja"

Duminică dimineaţa, la clubul uzi
nei . „Independenţa“, un numeros pu
blic a asistat la spectacolul „Cîntare 
patriei şi partidului“ — file de isto
rie — prezentat de elevii Şcolii ge
nerale nr. 4 din Sibiu. Concepţia u- 
nitară, derularea prin vers şi cîntec 
a celor mai importante momente din 
istoria ţării şi a partidului, ca şi sen
sibilitatea interpretării artistice a ce
lor ce au evoluat pe scenă, au sub
liniat cu putere caracterul educativ- 
patriotic al spectacolului.

Expoziţie
Joi, 2 martie, ora 10, la Clubul ti

neretului din Sibiu va avea loc des
chiderea expoziţiei de artă plastică 
„Din creaţia pionierilor“, la care par
ticipă pionieri de la şcolile generale 
ale municipiului Sibiu. Expoziţia va 
fi deschisă între 2—7 martie şi poate 
fi vizitată zilnic între orele 8—14 şi 
16—20.

„Seară de folclor"
Recent, detaşamentul 7 al unităţii 

de pionieri de la Şcoala generală nr. 
18 din Sibiu a organizat o „seară 
folclorică românească“.

Intr-un cadru autentic, cu îndelet
niciri adecvate (fetele torceau, coseau 
sau depănau) spontan şi deosebit de 
firesc s-a dat glas snoavelor şi ghi
citorilor.

Sceneta, cîntecele şi dansurile, in
terpretate cu o deosebită măiestrie 
au întreţinut tot timpul o atmosferă 
plină de voioşie.

De remarcat este faptul că această

activitate pionierească a înlesnit cu
noaşterea profundă a cîtorva din ce
le mai specifice activităţi şi creaţii 
populare româneşti.

„Spre steagul roşu 
fruntea mi-o ridic"

Este titlul spectacolului liric pre
zentat recent de formaţiile artistice 
ale Şcolii generale nr. 1 din Sibiu 
în cadrul festivalului cultural-artistic 
al pionierilor şi şcolarilor închinat 
aniversării semicentenarului U.T.C. 
Cu acest prilej s-au prezentat reci
tări şi coruri executate cu multă sen
sibilitate, solişti vocali şi instrumen
tişti, jocuri populare, care au dove
dit îndemînare şi măiestrie artistică.

Seară literară
In cadrul manifestărilor dedicate 

cititorilor adulţi, biblioteca sindi
cală a clubului muncitoresc „Firul 
roşu“ din Tălmaciu, a organizat 
vineri, 25 februarie, la ora 18, 
seara literară, „Din lirica scriito
rilor români". Au colaborat citi
torii: Mioara Pătru, Alexandru 
Mureşan, Elena Balteş, Petre Pe- 
treanu, Maria Strava, Liliana Bor
za şi Rodica Borza.

Tot în aceeaşi sală, duminică, 27 
februarie, a avut loc pentru micii 
cititori o „Dimineaţă de basm“ în
soţită de proiecţii de diapozitive. 
A fost prezentat basmul „Fru
moasa din pădurea adormită".

878. P. Herbert 860 si V. Costea 868 
n.d., cu toate că performantele lor nu 
se ridică la cel mai bun nivel al evo
luţiilor anterioare. Cu această nouă victorie, nopicarii de la Electrica Sibiu con
tinuă să rămînă neinvinsi ne arena pro
prie si să lupte Bentru locul doi in serie.

I. ILIE
Voinţa Mediaş—Hidromecanica 

Braşov 2513—2391
A fost o partidă dominată de localnice, 

care au reuşit să depăşească cu 122 p.d. 
un adversar rutinat. Victoria mediesence- 
lor s-a datorat jocului bun prestat în 
special de Valeria Zaman. Margareta 
Limbăsan, Irina Mihu si Finica Sima.

Voinţa Tg. Mures—Gaz metan 
Mediaş 5096—4782

Partida s-a desfăşurat la Tg. Mures, 
pe arena ..Voinţa" — una din cele mai 
moderne din tară, Victoria a revenit la 
o diferenţă de 314 n.d. localnicilor.

Cel mai bun rezultat al mediesenilor 
a fost obtinut de Tontsch — 846 n.d.

R. ZAMFIR

De la
Universitatea

populară
Astăzi, 1 martie, ora 18,00, la 

sala „Astra“, în cadrul cursului 
■Ecouri ale literaturii universale“ 
al Universităţii populare din Si
biu, va avea Ioc expunerea „Mo
tivul demonului romantic în poe
zia lui Lermontov şi Eminescu“ 
Prezintă prof. Ion Cosma.

Unde poate duce 
neglijenţa. . .

In ziua de 12 februarie a.c. pe 
o stradă din comuna Gura Rîului, 
judeţul Sibiu, a avut loc un grav 
accident colectiv, din cauza ne- 
îngrădirii unei gropi cu var, aflată 
intr-un loc de utilitate publică.

Groapa a fost săpată de cîţiva 
cetăţeni la solicitarea organului 
de miliţie. In aceeaşi zi, va-rul 
destinat construirii noului post de 
miliţie a tost stins, fără însă a se 
lua măsuri ca, la terminarea lu
crului, groapa să fie îngrădită. 
Datorită acestei neglijente, in 
seara aceleiaşi zile trei tinere (sü

lj rorile Bischin şi Popovici), au că- 
5 zut în groapa cu var. Arsurile

provocate au fost de gradul I 
şi II.

După cercetările întreprinse de 
către Inspectoratul de stat pentru 
protecţia muncii, groapa cu var a 
fost îngrădită şi pe un stîlp al 
reţelei electrice a fost montat un 
corp de iluminat, care să asigure 
de aci înainte circulaţia fără risc 
de accidentare.

Desigur, faptele vorbesc de la 
sine. Un lucru făcut cu întîrziere 
a cauzat grave accidente. Repro
babil! Rămine de stabilit un lucru: 
cine suportă consecinţele?

ON1SIFOR BORCEA

1 MARTIE
•  135 de ani de la naşterea lui 

Ion Creangă (m. 31 XII 1889)
•  Se împlinesc 184 de ani de 

la naşterea lui Gheorghe Asachi 
(m. 1869).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Love Story (orele 

8,00; 10,00; 12,00; 14,00; 16,30; 19,00; 
21.00); ARTA: Gara Bielorusă (orele 
1000; 12,00: 14.30; 16.30: 18.30; 20,30); 
TINERETULUI: Büro şi Josefinu (o-

rc-le 10,00; 12,00; 14,30; 16.30; 18,30;
20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: B. D. la 
munte şi la mare (orele 9,00; 11,15; 
14.00; 16,30; 19,00; 21,15): TINERETU
LUI: Asterix şi Cleopatra (orele 10.00: 
16,30; 18,30; 20,30).

CISNÄDIE: POPULAR: Din plicti
seală (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

AGNITA; 8 MAI: Esop (orele 10,00; 
16,00: 18.00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: In
tilnire la vechea moschee (orele 18,00 
şi 20.00),

COPŞA MICA: POPULAR: Ursul 
şl păpuşa (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Fraţii (orele 17,OC 
şi 19 00)

BAZNA-BA1: Călătorie in jurul cra
niului meu (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Ilclló Dolly, seriile I şi II (orele 16,00 
şi 19,30).

TIMPUL

Cadru din filmul Călătorie in jurul craniului meu

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vremea se menţine relativ căl
duroasă cu cerul variabil. Vintul va 
sufla slab pînă la potrivit, din sec
torul sud-estic. Minimele vor fi cu
prinse între minus 1 şi plus 4 gra
de, iar maximele vor oscila între 
plus 8 şi 13 grade.

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii de diminea

ţa. Telex. 9.05 Teleqlob. Caracas s-a 
născut la Maracaibo. Reportai filmat. 9.25 
Prim-olan: Alexandru Ciucurencu (relua
re). 9,55 Desen animat. 10,00 Curs de 
limba franceză, lecţia a 5-a. 10,30 Tele- 
cinemateca pentru eonii si tineret (re
luare). 12,00 Telejurnal. 15,30 Tele-scoa- 
lă. Leqătura chimică (chimie cl. a XH-a). 
Valea Dunării (Geonrafia României). 
16,30—17,30 Curs de limba engleză. Lec
ţia a 4-a (reluare). 17,30 Deschiderea 
emisiunii de după-ainiază. 17.35 O viată 
pentru o idee. Fabre. 18,10 Timp si ano
timp în agricultură. 18,40 Muzică. Emi
siune de actualitate muzicală. 19,00 Oa
meni şi fapte. 19,15 Publicitate. 
19,20 1001 de seri. Povestea lui
Ruracais (11) 19,30 Telejurnal. 20,00 Tele- 
cinemateca. Corabia Nebunilor. Cu: Vi
vien Leiqh. Simone Sianoret, Oskar Wer
ner. Lee Marvin. Heinz Ruhmann. 22,30 
Interpretul săDtămînii. Denis Constanti- 
nescu. 22.45 24 de ore.

Duminică, la Păltiniş, in vîrful Oncesti. 
în minunata poiană de pe versantul su
dic, zăpada cădea ireal din cerul boltit 
de nori. Ziua se întunecase, cerul se a- 
propiase de pămînt si fulqii, nu mari, 
dar foarte deşi, se cerneau si se aster- 
neau spornic pe stratul de zăpadă deja 
qros de mai bine de un metru. Zăpada 
fusese foarte bună pentru concurs cu o 
zi înainte — adică sîmbătă — la pro
bele alpine, cînd organizatorii au tre
buit să aştepte ivirea soarelui ca să se 
mai dezgheţe. . . Duminică însă. la în
trecerile de fond. omătul moale şi apos 
se lipea de tălpile schiurilor. Copiii 
„combateau" însă „indispoziţia" zăpezii, 
dînd pe schiuri cu parafină . . .

Au venit aici, la această întrecere — 
finală pe judeţ — organizată de Comite
tul judeţean Sibiu al U.T.C. în colabo
rare cu Inspectoratul şcolar judeţean, 
şcolari-pionieri si utecisti din toate col
turile judeţului. în grupul din mijlocul 
poienii, printre fulqii de zăpadă îsi pre
găteau schiurile elevi ai şcolilor profe
sionale din Sibiu (îmbrăcaţi într-un echi
pament frumos de schi-fond). cei ai şco
lilor qenerale din Jina. Poiana Sibiului, 
Biertan (care concurau cu aceleaşi „u- 
nelte" cu care au participat la „alpine" 
si într-un echipament care nu e departe 
de hainele cu care merrr la scoală . . .), 
precum si cei din şcolile din Mediaş, 
Agnita, Dumbrăveni. . .

Cine va cîstiqă concursul? Aceasta era 
întrebarea. Fără îndoiala cei mai pregă
tiţi dar, desigur si cei mai bine dotati 
cu material sportiv adecvat. în această 
privinţă „echipa" de elită (deşi nu e 
concurs pe echipe) este cea a Şcolii 
sportive „Şoimii"; are deci directorul 
prof. D. Dobrescu de ce să fie mîndni. . .

A început concursul. Primii au plecat 
băieţii (juniori) in cursa de 5 km; fie
care concurent departajat la 30 de se
cunde; înaintea concurenţilor a plecat 
însă prof. Ungureanu, care a deschis 
pîrtia. La sosire, noi, observatorii, o 
galerie fără sonor . . . Erau de fată prof. 
N. Răileanu, prof. C. Gagiu, profesori 
de schi din Dumbrăveni. Mediaş. Agnita 
si cîtiva activişti sportivi din Sibiu. „Pu
blicul" urmărea însă cu interes fiecare 
concurent; au plecat în cursă si junioa
rele pe 3 km, apoi pe rînd categoriile 
mici. Am reţinut trei concurenţi: un ju
nior care avea să cîstige de fapt cate* 
qoric; o junioară care a demarat ne 3 km, 
la fel ca un băiat, si un elev din Jina, 
care a cărat cu o vitalitate nemaipome
nită 10 kg de zăpadă lipită de tălpile 
schiurilor. La drept vorbind „îinarul" — 
lipsit de echipament si de schiuri de 
fond — si căruia nimeni nu i-a arătat 
cum trebuie să fandeze cu minimum ele 
efort si maximum de eficientă — a fost 
„eroul" neîncoronat al cursei şcolarilor...

Dar iată. fără alt comentariu, rezulta
tele „olimpiadei" şcolarilor la sfirsitul 
celor 3 zile de întreceri: licee şi scoli 
profesionale — slalom special. băieţi:
1. Hermann Schenk, 2. Werner Kmmer 
(ambii — Liceul nr. 2 Sibiu); 3. Liviu 
Bischin (Liceul nr. 1 Sibiu); slalom spe
cial, fete: 1. Christine Krasser. 2. Ulrike 
Schuller (ambele Liceul nr. 2 Sibiu), 3. 
Angelica Necker (Liceul pedagogic), sla
lom uriaş, băieţi: 1. Werner Kremer, 2. 
Hermann Schenk, 3. Günther Schuster 
(toti — Liceul nr. 2 Sibiu); slalom uriaş, 
fete: 1. Christine Krasser, 2. Sigrid Ko- 
lassowitz, 3. Ulrike Schuller (toate — 
Liceul nr. 2 Sibiu), fond băieţi: 1. Geor
gei Sădean (Grupul şcolar Independenţa),
2. Cornel Larion (Granul şcolar U.P.A.S.),
3. Alfred Baumann (Grupul şcolar Inde
pendenta), fond fete: 1. Anamaria Mun- 
teanu (Grupul şcolar Independenta). 2. 
Nicoleta Cristu (Liceul „Gh. Lazăr"!. 3. 
Carmen Hanes (Liceul nr. 1 Sibiu). Şcoli 
qenerale: slalom special băieţi: 1. Peter 
Elbe (Şc. gen. nr. Î5 Sibiu), 2. Marius 
Muscă (Şc. gen. nr. 19 Sibiu). 3. Ferenczi 
Martini (Sc. gen. nr. 16 Sibiu); slalom 
special fete: 1. Ulrike Jaimek (Liceul 
nr. 2 Sibiu), 2. Sabine Koffer (Sc. gen. 
nr. 4 Sibiu). 3. Ulrike Zack (Liceul nr. 
2 Sibiu); slalom uriaş, băieţi: 1. Peter 
Elbe, 2. Dieter Martini (Sc. gen. nr. 16 
Sibiu), 3. Ferenczi Martini; slalom uriaş, 
fete: 1. Ulrike Jaimek. 2. Brigitte Kin
dermann (Şc. gen. nr. 4 Sibiu). 3. Sabine 
Koffer; fond băieţi: 1. Gerhard Fleischer 
(Şc. gen. nr. 12 Sibiu); 2. Aurel Trîmbi- 
ţaş (Şc. gen. nr. 1 Sibiu), 3. Dumitru 
Demian (Sc. gen. nr. 1 Sibiu); fond fete: 
1. Lucia Boboc (Sc. gen. nr. 1 Sibiu), 2. 
Wanda Blotor (Sc. gen, nr. 9 Sibiu). 3. 
Gudrun Zack (Sc. qen. nr. 18 Sibiu).

La sfîrşitul concursului, tovarăşul Pe
tru Coca, şeful secţiei sport turism a 
Comitetului judeţean U.T.C., ne-a decla
rat: „Concursul a fost deosebit de inte
resant, atît în privinţa disputei propriu- 
zise, cît şi a frumuseţilor şi plăcerilor 
iernii pe care au avut prilejul să le guste 
tiîierit în staţiunea Păltiniş. Sínt mulţu
mit de nivelul la care s-au prezentat 
concurenţii, în ciuda faptului că în acest 
sezon zăpada a lipsit pe aproape tot cu
prinsul judeţului".

V. cucu
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li întreprinderea de indus- 
1 trie locală ELCÄ Mediaş
■ I
a i ,

str. Stadionului nr. 43
ANGAJEAZĂ;

— 10 sculeri matriţeri
sii — 4 frezoriB I !

— 2 rabotoriai
— 2 rectificatori

D I
■; Informaţii suplimentare la serviciul organizarea num
ii cii, telefon 10 82.

Trustul de instalaţii-montaj Braşov,!
şantierul Mediaş,

str. Gheţii nr. 5, telefon 16 66—11 90
j ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
\ — maiştri încălziri centrale 

maiştri instalaţii electrice 
ţ — tehnicieni în instalaţii 
1 — şef depozit sau gestionar 
) — conducători auto
 ̂ — electricieni instalaţii lumină şi forţă, categoria 2—5 \ 
\ — instalatori încălziri centrale, categoria 2—5. )
t .. *ţ Salarizarea conform Legii nr. 12/1971. )

P  URCICITfiTE
VlND apartament liber, str. Moscovei, 45. Informaţii, între orele 13—16.

VIND casă liberă, singur în curte, preţ convenabil, toate dependinţele. 
Guşteriţa, str. Armata proletară, 2.

VlND urgent casă liberă, familială. Sibiu, str. Gheorghe Gheorghiu-Dej, 26.

CAUT femeie pentru ajutor îngrijire copii. General Magheru 43, fami
lia Diaconu.

CAUT AM femeie îngrijire copil. Str. 1 Mai nr. 31, apartament 1.

PIERDUT legitimaţie şi carnet student pe numele Voit loan. Le declar nule.

Familia Îndurerată anunţă prietenilor, Încetarea din viaţă a dr- 
KURT ZIEGLER. înhumarea, joi, 2 martie, ora 16.
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AGITATORII — sprijin
de nădejde a l 
Jtetului de partid

înfăptuirea programului de educa
ţie comunistă elaborat de Plenara 
C.C. al P.C.R. din 3—5 noiembrie 
1971 necesită utilizarea unor meto
de şi forme ale muncii politice _ca- 
re să contribuie cit mai eficient la 
influenţarea şi mobilizarea maselor 
pentru realizarea sarcinilor ce ne 
stau în faţă, la sădirea în conştiinţa 
acestora a trăsăturilor moral-politice 
socialiste, a atitudinii înaintate faţă 
de muncă, a respectării dreptăţii şi 
echităţii sociale.

Una dintre formele eficiente, care 
se dovedeşte a fi de un real ajutor 
în munca de educare comunistă a 
maselor, este munca de la om la 
om. De aceea, comitetul nostru de 
partid, ţinînd seama de sarcinile ac
tuale, acordă o atenţie sporită mun
cii cu agitatorii. Pentru ca cei care 
fac parte din colectivul de agitatori 
să-şi poată îndeplini misiunea, am 
căutat ca ei să fie recrutaţi din rîn- 
dul celor mai buni oameni, comu
nişti bine pregătiţi din punct de ve
dere politic şi profesional, capabili 
să răspindească şi să explice poli
tica partidului nostru, evenimentele 
ce se petrec pe plan intern şi in
ternaţional, să transmită operativ 
sarcinile economice pe care le a- 
vem de îndeplinit. Astfel am ajuns 
ca pe lingă fiecare organizaţie de 
partid din secţiile uzinei să avem 
in prezent colective de agitatori pu
ternice, apte de a acţiona şi a ne 
sprijini in ducerea la îndeplinire a 
acţiunilor ce le avem de întreprins. 
Faptul că din colectivul de agitatori 
fac parte membri ai comitetului de 
partid, ai birourilor organizaţiilor de 
bază, muncitori, tehnicieni, maiştri, 
ingineri, economişti ne-a permis şi 
ne permite în continuare să acţio
năm prompt şi cu maximum de efi
cientă.

Desigur, activitatea agitatorilor 
trebuie condusă şi îndrumată în per
manenţă. Pentru aceasta s-a stator
nicit metoda păstrării unui contact 
continuu cu ei, în vederea infor
mării lor cu problemele de interes

general, ca şi cu evenimentele ce
se petrec în tară şi peste hotare. 
Practica invitării agitatorilor de a 
participa la transmiterea sarcinilor 
politice şi economice s-a dovedit, de 
asemenea, eficientă. Ei au astfel 
prilejul să cunoască direct datele şi 
problemele economice ale uzinei, 
acţiunile pe care le întreprindem 
pentru înlăturarea unor anomalii ce 
s-ar putea ivi pe parcursul activităţii 
productive, să înţeleagă mai bine sar
cinile pe linie politică, să fie deplin 
orientaţi asupra modului in care a- 
cestea urmează a fi popularizate în 
rindul masei de angajaţi.

Că agitatorii au desfăşurat o mun
că susţinută pentru mobilizarea sa
lariaţilor la îndeplinirea sarcinilor 
da plan, la utilizarea judicioasă a 
capacităţilor de producţie, a fondu
lui de timp, că ei au acţionat pozi
tiv la întărirea disciplinei muncii o 
dovedesc rezultatele concrete înre
gistrate. Astfel, sarcinile de plan la 
producţia marfă au fost depăşite cu 
aproape 14 milioane lei, consumul 
de metal s-a redus cu 69 tone, ob- 
ţinîndu-se în acelaşi timp importan
te beneficii peste plan.

Aş vrea să mă folosesc şi de un 
alt exemplu. în uzina noastră pre
domină tineretul. Dar, aşa cum se 
mai întîmplă in asemenea situaţii, 
pe lingă majoritatea tinerilor care 
îşi văd de treabă, muncesc bine şi 
au o comportare sănătoasă, sínt. şi 
unii cu abateri, cu o conduită şi 
ţinută necorespunzătoare. Pentru a-i 
determina şi pe aceştia să se inte- 
gieze în marea masă a tinerilor, de 
un real ajutor pe lingă celelalte 
acţiuni întreprinse de comitetul de 
partid şi comitetul U.T.C., de sindi
cat — s-au dovedit a fi discuţiile 
de Ia om la om purtate de agita
tori. Rezultatele nu s-au lăsat aş
teptate: numărul tinerilor cu aba
teri a scăzut considerabil, iar ma
nifestările neprincipiale sínt tot mai 
puţine.

In munca cu agitatorii şi în acti
vitatea lor, după cum spuneam —

am folosit si alte mijloace de rare 
dispunem. Amintesc în acest sens 
staţia de amplificare a uzinei, care 
este folosită de agitatori în scopul 
lămuririi problemelor importante, a 
tît politice, cit şi economice şi so
ciale. Mai trebuie amintită, fireşte, 
şi citirea presei, lucru ce se face 
în timpul pauzei de masă, in spe
cial atunci cind apar materiale in
teresante. Astfel de acţiuni s-au des 
făşurat pentru popularizarea Comu
nicatului cu privire ia îndeplinirea 
planului de dezvoltare economico- 
sociaiS ă tării noastre, a lucrărilor 
Consfătuirii pe ţară a cadrelor de 
conducere din industrie, centrale in
dustriale şi de construcţii, precum 
şi a unor legi şi hotărîri elaborate 
de conducerea noastră de partid şi 
de stat. Pe această linie trebuie să 
scot în evidentă activitatea desfă
şurată de către colectivele de agi
tatori de pe lingă organizaţiile de 
bază nr. ) şi 3.

Activitatea noastră cu agitatorii nu 
se rezumă numai la exemplele pe ca
re le-am dat. Ea este mai vastă, mai 
cuprinzătoare. Intrucît în această 
muncă trebuie avut în vedere şi 
faptul că de un real folos este mo
bilizarea salariaţilor la îndeplinirea 
sarcinilor economice ce ne stau în 
faţă, imediat după ţinerea adunări
lor oamenilor muncii pe secţii, pe 
uzină — în cadrul cărora au fost 
aduse la cunoştinţă sarcinile de 
plan şi angajamentele uzinei —■ co
lectivele de agitatori au preluat 
pentru popularizare aceste sarcini, au 
discutat şi discută cu oamenii, îi 
mobilizează Ia îndeplinirea lor.

în încheiere aş vrea să amintesc 
că, pătruns de un înalt spirit patrio
tic, comunist, colectivul nostru este 
hotărit să-şi îndeplinească sarcinile 
ce-i stau în faţă, să traducă în fap
te hotărîrile partidului şl statului 
nostru.

GUGOR MEDEŞAN
secretarul comitetului de par
tid al uzinei „Automecanica' 

Mediaş

Realizări şi perspective ale 
pomiculturii la Apoldu de Sus

In cadrul principalelor ramuri de 
ptoducţie din I.A.S. Apoldu de Sus 
pomicultura ocupă un loc de frunte. 
Suprafaţa totală ocupată cu livezi 
este de ordinul a sute de hectare..

Plantaţia de pomi intensivă este 
situată în întregime la ferma pomi
colă nr. 5 din Apoldu de Sus şi 
realizează 90 la sută din producţia 
de fructe a întreprinderii. Pentru a 
avea termeni de comparaţie, vom 
analiza în continuare rezultatele ob
ţinute în producţia de fructe şi per
spectivele de viitor.

înfiinţată în anul 1953 în sistemul 
plantaţiilor clasice, cu un număr de 
124 pomi la hectar, fără a avea în
tocmit în prealabil un proiect de or
ganizare, plantaţia nu şi-a ajuns 
scopul propus. Aceasta datorită fap
tului că s-a plantat o gamă mare de 
specii şl soiuri, fără a se ţine sca
ma de valoarea lor. Pentru îmbună
tăţirea situaţiei, în anul 1964 s-a 
luat în studiu această livadă, întoc- 
tnindu-se un proiect de organizare 
şi îndesire a plantaţiei. In urma 
acestei organizări s-a restrîns sorti
mentul, atît ca specii cit şi ca nu
măr de soiuri, plantîndu-se numai 
soiuri cu valoare productivă mare 
şi cu fructe de calitate superioară, 
orientîndu-ne către obţinerea unor 
producţii de foarte bună calitate.

Dintre specii, ponderea cea mai 
mare o are mărul, care ocupă o su
prafaţă de 178 hectare, cu un număr 
de 81 509 pomi, urmată de vişini,

cireşi, piersici, pruni, peri. In această 
plantaţie revin în medie 475 pomi la 
fiecare hectar.

Mecanizarea tn pomicultură im
pune o anumită formă de conducere 
a vegetaţiei pomilor, şi anume, pal- 
meta cu braţe înclinate, sistem apli
cat şi în cadrul plantaţiilor noastre 
de pomi. Această formă de condu
cere a vegetaţiei se realizează nu
mai la pomii altoiţi pe portaltoi ve-

TRIBUNA EXPERI
ENŢEI AVANSATE
getativi, care imprimă pomilor o 
creştere ponderată, asigurînd o in
trare timpurie pe rod. Prin comple
xul de măsuri agrotehnice aplicate, 
prin multiplele metode de tăiere re
comandate şi aplicate in menţinerea 
sănătăţii pomilor, ca şi datorită mă
surilor fitosanitare aplicate, începînd 
din anii 4 şi 5 de la plantare, pomii 
au început să intre în producţie. în 
anul 1971 ferma a obţinut cea mai 
mare producţie de fructe, deşi nu 
s-a realizat indicatorul planificat din 
cauza îngheţului din primăvară şi 
a furtunii din luna august, cînd 
peste 100 tone fructe au fost strînse 
de pe jos şi valorificate pe cale in
dustrială.

Prin lucrările agrotehnice şi mă
surile fitosanitare aplicate în anul 
1971, pe lingă că am obţinut cea 
mai mare producţie, am realizat şi 
fructe de cea mai bună calitate. Ast
fel, întreaga producţie de fructe a 
fost valorificată în stare proaspătă, 
pe piaţa internă şi la export, numai 
1 la sută din aceasta fiind valorifi
cată la industrializare. Toate acestea 
au făcut ca activitatea anului 1971 
în ferma pomicolă să se încheie cu 
un beneficiu de peste 100 mii lei.

în perspectivă, în anul 1975 pro
ducţia de fructe trebuie să ajungă 
la 28 kg/pom, faţă de 18 kg/pom, cit 
este planificat în anul 1972.

In vederea realizării indicatorilor 
de plan în acest an, am executat 
două tratamente de iarnă, am fertili
zat cu îngrăşăminte chimice întreagă 
suprafaţă, iar cu îngrăşăminte orga
nice — 40 hectare, acordind o doză 
de 40 tone la fiecare hectar.

întreaga suprafaţă a fost arată din 
toamnă, iar în prezent se lucrează 
intens la tăieri.

Cu ocazia dezbaterii cifrelor de 
plan pe anul 1972, colectivul de 
muncă din cadrul fermei pomicole 
nr. 5 s-a angajat să majoreze pla
nul la export cu 50 tone fructe.

D. DRÄGHICI 
tehnician principal 

la ferma pomitolă nr. 5 a I.A.S.
Apoldu de Sus

Duminică, în comuna Axente Sever a avut loc tradiţionala serbare 
a florilor. în iaţa numeroşilor spectatori, zeci de tineri s-au perindat 

pe străzile comunei în Irumoase costume săseşti
Foto: HORST BUCHFELNER

In centrul d
(Urmare din pag. i)

cerii unor metode noi, ştiinţifice pen
tru urmărirea realizării produselor 
şi descoperirea locurilor de muncă 
unde apar defecţiuni, pentru a se 
putea lua măsuri operative (ing. Tra- 
ian Zoica, directorul Fabricii de con
fecţii din Marghlta). S-a subliniat, de 
asemenea, necesitatea extinderii auto
controlului (Viorica Maxim, preşedin
ta comitetului sindicatului de ia Fa
brica de confecţii din Satu Mare). In 
acelaşi timp, strîns legată de nivelul 
calitativ al producţiei, de competiti
vitatea produselor, a fost luată în dis
cuţie problema creaţiei.

— Specificul activităţii centralei 
noastre — arată In cuvîntu! său ing. 
Traian Pelău, directorul unităţii din 
Arad — este, după cum se ştie, pro
ducţia de confecţii, care este supusă 
unei uzuri morale foarte rapide, fiind 
influenţată mereu şi de gusturile, de 
solicitările, de cerinţele populaţiei, 
ale beneficiarilor externi. Cu atît mai 
mult, de aceste lucruri trebuie să 
ţină cont colectivul nostru, care exe
cută confecţii pentru femei — de fapt 
articole de modă.. Bilanţul anului tre
cut este şi din acest punct de ve
dere pozitiv. Am realizat 878 mo
dele noi, din care 4tl modele au 
fost introduse în fabricaţie. Atenţia 
colectivului de creaţie, a tuturor spe
cialiştilor noştri este îndreptată şi în 
acest an pentru diversificare. Pen
tru a obţine rezultate bune trebuie, 
însă, să fim sprijiniţi de centrală in 
rezolvarea problemei accesoriilor, a 
ambalajelor, în scopul îmbunătăţirii 
formei de prezentare a produselor 
noastre.

De fapt, aceste aspecte privind asi
gurarea cu accesorii, în special cu 
nasturi, cit şi problema ambalajelor 
(pungi şi saci de polietilenă) au fost 
subliniate cu pregnanţă de majorita
tea vorbitorilor. Compartimentul co
mercial al centralei va trebui să ia 
măsuri cit mai urgente pentru rezol
varea neajunsurilor din domeniul res
pectiv, neajunsuri care, in multe ca
zuri, dereglează ritmicitatea produc
ţiei sau a livrărilor.

Pornind de la unele lipsuri sem
nalate în activitatea de export din 
anul trecut — deşi pe centrală pla
nul a fost îndeplinit, o serie de în
treprinderi au rămas cu acest indi
cator sub sarcina planificată — par
ticipanţii la discuţii au subliniat ne
cesitatea unor măsuri pentru defini
tivarea contractelor cu beneficiarii 
externi, reglementarea problemelor 
privind livrarea produselor, a rela
ţiilor cu întreprinderea specializată 
de comerţ exterior Româno-export.

— Pentru acest an — a spus di
rectorul comercial ai centralei, eco
nomistul Marius Buda — situaţia se 
prezintă mult îmbunătăţită. Planul 
este aproape acoperit cu comenzi şi

Jos garajul, sus garajul!
teri, secretarul de redacţie: „Adu-mi, 

dom’le, un foileton!“. „De unde?“ — 
zic eu. „Cum de unde? A secat izvo
rul?“. „Păi, s-o luăm de-a rindul. 
Bacşiş nu se mai ia. Scrie asta pe 
toţi pereţii. Serviciul Ia bar e extra, 
mărfuri pe sub mină nix, hoţii mai 
acătării, ici colo cite una, da’ le tra
ducem în . . .  anchete. E mai şic. Mai 
serios. Pilele s-au rupt. Atenţii nu se 
mai dau. Uite, de-aia, de-un exem
plu, doctorul C. a avut a da bătălia, 
în faţa comisiei de ilicite şi a pri
mei instanţe, colea, doar pentru un 
„chilipir“» de 70 034 lei şi nici un ban 
peste. A pierdut. Păi, dacă n-a avut 
o cestie mai acătării... în rest, bi
rocraţiei i s-au tăiat aripile. Etcae- 
tera“. „Ia vezi, totuşi, poate prinzi 
vreo microbirocraţie d’asta — conti
nuă secretarul de redacţie. Chiar cu 
aripile frînte. Du-te“.

Ce poţi zice? Caut. întreb. Vreau 
un microfoileton.

Baftă. Micro .. . Mai precis micro- 
birocratosarabandă. Dans al hîrtiilor. 
inutil ca al Caloianului, după ploaie 
(sau înainte).

Urc tiptil ca o pisică cu şoşoni scă
rile spre Consiliu] popular municipal. 
Pe coridor doi bărbaţi serioşi nu reu
şeau să scoată la capăt o tărăşenie. 
Mă apropii. Trag cu urechea. „Măi, 
nea Ioane, nu ai dreptate“. „Ba, am“. 
„Cum ai, domnule?“. „Am, tovărăşele, 
că ştii matale.. . urma alege“. ..Bine, 
măi nea Ionică, hai s-0 luăm gospo
dăreşte!“ „Ce s-o mai luăm, măi nea 
.Gheorghe, că au luat-o tovarăşii şi

de coadă şi de cap. Şi gospodăreşte 
şi legaliceşte ş i . . . “. „Aoleu, înne
bunesc. Matale nu vezi adresele dina
inte?“. „Dar matale nu o vezi pe cea 
din urmă?“. „Crezi că numa’ aia-i 
bună?“. „Cred“. „Cum aşa?“. „Păi, are 
cu trei rînduri scrise Ia maşină mai 
mult decit cea mai mare dintre cele 
care-ţi dau dreptate dumitale“. 
„Oooofff“. A leşinat. Apă, doctorii, 
tărăboi.

Pun mîna pe teancul de hîrtii, săr 
3 trepte şi un sfert, dintr-o dată, şi 
mă înfăţişez la se
cretariatul de re
dacţie. „Am găsit. .
Uite microfoileto- S a  & 9 
nul". Şi întind în 
faţa secretarului 
hîrtiile. „Ce-s astea?“. Biro . . .  cum 
spuneai, d-aia cu aripile frînte“. Ci
teşte. „Parcă n-ar merge numai 
aşa. . .  Ar trebui adăugat ceva“. 
„Adaug: foileton scris de diverşi to
varăşi de la sectoare, servicii, sec
ţiuni, întreprinderi şi organisme pen
dinte de Consiliul popular al munici
piului Sibiu.

Trec dincolo şi dictez dactilografei 
următorul conţinut: „Consiliu! popu
lar al municipiului Sibiu, Secţiunea 
de gospodărire corn. şi loc. Sectorul 
de gosp. locativă. Nr. 104688/12.10.1971. 
Către Zgureanu Gheorghe, str. Dîrste- 
lor nr. 20 A, Sibiu. La cererea dv. în
registrată sub nr. de mai sus, vă co
municăm următoarele: S.G.L.-ul nu a 
emis forme legale pe garajul con
struit de familia Gligor Nicolae, de

la adresa de mai sus. Şeful spaţiului. 
Referent“.

Alta: „I.L.L. Sibiu, nr. 15/11305. 
23 XI.1971. Către Z. G. Sibiu, Dîrste- 
lor, etc. Referindu-ne la cererea dv., 
vă facem cunoscut că am comunicat 
în scris tov. Muntoiu loan de a-şi 
demonta sau muta garajul amplasat 
în pasajul de trecere spre locuinţa 
dv. Pentru mutat şi demolat am 
acordat un termen de 10 zile. De ase
menea, am comunicat Sectorului II 
Terézián ca, în cazul că susnumitul

M. I. nu se confor
mează, să ia măsu- 

___ rile de demolare a
9 S í  ÜÉÜ garajului şi astfel

circulaţia spre i- 
mobilul dv. să fio 

liberă. L.S. Director. Şef serviciu“.
încă una: „Consiliul popular al mu

nicipiului Sibiu, Comitetul executiv, 
Serviciul de sistematizare şi arhitec
tură. Nr. 14899 din 07.XII.1971. Dosar 
III-2 (I.L.L.) Către Z. G. La cererea 
dv. înregistrată sub nr. de mai sus, 
vă facem cunoscut că s-a pus în ve
dere I.L.L- Sibiu, ca pînă la data de 
25.XII.I971 să desfiinţeze garajul am
plasat pe pasajul de acces al imobi
lului din Sibiu, str. Dîrstelor nr. 20 A. 
L.S. Şef S.S.A. întocmit“.

Şi ultima: „Consiliul... Com. ex. 
nr. 14899 din 17 ian. 197g. Dosar III-2. 
str, Dîrstelor. Către tov. Z. G. La ce
rerea dv., înregistrată sub nr. de mai 
sus, vă facem cunoscut că Biroul per
manent al Comitetului executiv al 
Cons, popular municipal Sibiu, întru

nit în şedinţa din 15 ianuarie 1972, a 
aprobat schimbarea amplasamentului 
garajului amplasat pe pasajul de ac
ces la terenul ce vi s-a atribuit în 
Sibiu, str. Dîrstelor nr. 20. Deoarece 
ia atribuirea terenului acest garaj a 
existat, cheltuielile de mutare a lui 
vor trebui suportate de dv. Noul am
plasament se va stabili cu avizul
I.L.L. şi S.S.A. Prim-vicepreşedinte. 
Secretar".

„Gata?“ — mă întreabă dactilo
grafa. Dau din umeri. Cine ştie?

„Gata“ — mă întreabă secretarul 
de redacţie. „Cine poate şti?“

„Totuşi, încep să devin curios — 
continuă secretarul — care adresă 
crezi că-i cea legală, cea corectă, 
cea operantă, cea. . .  cum să mai 
zic?“. „Cine ştie?“ „Spune, omule, 
cine crezi că are dreptate, nea Gheor- 
ghe ori nea loan?“. „Păi, de unde să 
ştiu eu? Poate, după un vechi prin
cipiu juridic, ultima decizie să ră- 
mînă în picioare. . .  Da’ cine ştie?“. 
„Bine, chiar de-i aşa, de ce a tre
buit să treacă doi ani pînă să fie 
emisă?“. „Ştiu eu . ..? “.

Dau să ies pe uşă. „Stai omule. 
Cine semnează foiletonul?“. „Cine l-a 
scris“. Adică S.G.L., I.L.L., S.S.A. ş.a.

„Iţi dau o idee. Doar n-o să public 
un foileton semnat cu 11 iniţiale, 11 
puncte şi două virgule. Nu doreai 
dumneata să găseşti un subiect pen
tru foileton?“

Aha. M-am prins.
V DOREA

contracte. De aceea nu sínt de acord 
cu poziţia unor conducători de uni
tăţi care, de pe acum, încep să facă 
„preliminări“ de nerealizare a pla
nului de export pe primul trimestru.

Dacă la nivelul centralei sarcinile 
de export cresc în acest an cu 43 la 
sută, la multe unităţi creşterile sínt 
şi mai substanţiale, lată de ce această 
problemă’ a constituit subiectul nu
mărul unu al dezbaterilor.

tn cuvîntul lor, participanţii la 
discuţii fie că au criticat actuala 
stare de lucruri, fie că au făcut pro
puneri pentru îmbunătăţirea activi
tăţii centralei, a întreprinderilor com
ponente, au tratat cu aceeaşi res
ponsabilitate şi exigenţă problemele 
privind creşterea productivităţii mun
cii — urmărind din acest punct de 
vedere — atît aspectele privind me
canizarea operaţiilor manuale, cit şi 
ridicarea calificării cadrelor. Un ac
cent deosebit s-a pus pe îmbunătă
ţirea activităţii de aprovizionare — 
o chestiune încă nerezolvată cores
punzător, ca şi pe realizarea lucră
rilor de investiţii. în acest sens vor
bitorii au recomandat consiliului oa
menilor muncii din centrală să fie 
cit’ mái ’aproape de problemele fie
cărei unităţi componente la elabo
rarea deciziilor, să efectueze studii 
privind profilarea unităţilor, dezvol
tarea lor.

Folosirea armei criticii in toa te  
compartimentele vieţii sociale

In cadrul programului multilateral, 
complex de perfecţionare a Întregii 
activităţi ideologice şi educative, ela
borat de secretarul general al parti
dului nostru, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, se arată: „Vor fi extinse 
şi activizate formele muncii politice 
de masă: activitatea agitatorilor, a 
gazetelor satirice, a brigăzilor artis
tice de agitaţie, a diferitelor forme 
de agitaţie vizuală la locurile de 
muncă, atît în vederea popularizării 
şi generalizării experienţei pozitive, 
a realizărilor şi atitudinilor înain
tate, cit şi pentru combaterea activă 
a stărilor de lucruri negative".

Din contextul acestei sarcini re
zultă clar rolul deosebit pe care 
trebuie să-l joace gazetele satirice 
în ansamblul mijloacelor activităţii 
politice de masă, ca instrumente ne
mijlocite de sprijin concret, eficient, 
în direcţia întronării unui mod de 
viaţă nou, comunist, de combatere 
in spiritul unei înalte responsabili
tăţi partinice a lipsurilor şi neajun
surilor ce-şi fac loc în activitatea 
de producţie, în viaţa de familie şi 
societate. Tocmai de aceea, Comite
tul municipal de partid Mediaş 
acordă o maximă atenţie generali
zării formelor şi metodelor folosite 
de organizaţiile de partid în munca 
desfăşurată de gazetele satirice.

Meritoriu este faptul că la scurt 
timp după indicaţiile secretarului 
general, în majoritatea întreprinde
rilor şi instituţiilor noastre colecti
vele redacţionale şi-au reluat acti
vitatea, devenind prezente active în 
viata unităţilor respective. De ase
menea, s-a înregistrat o creştere de 
pesta 50 la sută a numărului gaze
telor, promovând o mare varietate a 
modalităţilor de redactare, rapidita
tea in elaborarea materialelor şi — 
ceea ce este şi mai important — o 
arie tematică mult lărgită, o incisi
vitate sporită. Rezultate bune au 
Înregistrat gazetele satirice: „La 
ţintă" de Ia „Automecanica“ şi 
I.G.O.M., „Nitrozelui* de la Institu
tul Chimigaz, „Reflectorul' uzinei 
„Emailul roşu“, precum şi cele de la 
întreprinderea de transport auto gaz 
metan şi „Salconserv" etc. O primă 
constatare deci: multe dintre aceste 
colective noi sínt bine Îndrumate de 
organele şi organizaţiile de partid, 
hotărite să nu mai tolereze nepă
sarea, comoditatea, indisciplina din 
producţie şi din viata socială a sa
lariaţilor.

Apreciem faptul că în unităţi ca 
„Emailul roşu", „Automecanica", 
Uzina mecanică şi „Vitrometan" in

secţiile de prgductie mai mari au 
luat fiinţă astfel de colective, In 
preocupările cărora se înscriu cu 
mult succes creşterea simţului de 
răspundere al salariaţilor faţă de ca
litatea şi eficienţa producţiei, critica 
la adresa celor ce intirzie, lipsesc 
nemotivat, dau rebuturi, risipesc ma
teriale sau încalcă normele de teh
nica securităţii muncii. Efectul este 
vizibil, ceea ce conduce la conclu
zia că se poate face treabă şi încă 
bine. Tocmai din acest motiv se 
pune întrebarea: oare comitetele de 
partid de la Fabrica de şuruburi, 
Fabrica de geamuri, Uzina mecani
că, T.R.C.L., oa şi organizaţiile de 
partid de la I.L.L., Centrala indus
trială şi Foraj gaz metan de ce nu 
folosesc acest mijloc de educaţie, de 
ce tolerează perpetuarea slabei acti
vităţi a gazetelor satirice?

Dintr-un recent raid făcut în uni
tăţile sus amintite a rezultat că sin
gura cauză pentru care în aceste 
unităţi colectivele redacţionale nu-şi 
trăiesc viaţa, este insuficienta îndru
mare dată de organizaţiile de partid. 
Nici nu ar putea fi altfel explicată 
situaţia de la Fabrica de şuruburi, 
Fabrica de geamuri, Şantierul de 
construcţii, Uzina mecanică gaz me
tan — unităţi dotate cu întreaga 
aparatură necesară realizării unor 
„foto-anchete", raiduri cu aparatul 
de fotografiat etc. şi care pînă in 
prezent nu au luat poziţia cuvenită, 
cel puţin cu sprijinul fotografiei, 
faţă de neajunsurile existente în 
unitate. Subliniem acest lucru toc
mai pentru a dovedi că „lipsa* de 
caricaturişti poate fi suplinită de 
multe ori cu mai muit succes cu 
ajutorul aparatului de fotografiat.

In acelaşi timp trebuie să amintim 
birourilor organizaţiilor de bază de 
la Exploatare conducte magistrale, 
I.I.M.M., O.C.L. Alimentara, I.C.Ş. 
Produse-industriale, T.A.P.L., I.R.T.A. 
că sínt datoare să pună sub reflec
torul opiniei publice cu mai multă 
convingere şi operativitate faptele 
şi atitudinile ce contravin principii
lor şi normelor etice ale societăţii 
noastre.

Sîntem datori, aşadar să ridicăm 
activitatea gazetelor satirice la ni
velul măsurilor de excepţională în
semnătate politică luate de conduce
rea partidului, criticînd prin inter
mediul lor aspectele negative, în- 
dreptînd icu ajutorul vîrfului ascuţit 
al satirei lo t ceea ce Jrînează mer
sul viguros înainte, tot ceea ce-i 
străin de etica noastră socialistă.

V. BOŢOO

In fotografii: stingă: gara triaj, dreapta: cabina de centralizare. In tură: Zamfir Dide, blochlst şi Ion Springeanu,
impiegat de mişcare

Exigenţe politice
(Urmare din pag. I)
pe tineri şi pe virstnlcl, pe coopera
tori sau pe cadrele didactice, oferind 
tuturor acţiuni specifice.

Sursa ridicării continue a eficienţei 
programelor de activitate trebuie să 
o reprezinte receptivitatea la pro
punerile şi cerinţele oamenilor, sta
bilirea unui dialog susţinut cu cele 
mai diverse categorii ale publicului. 
Din acest punct de vedere, starea de 
lucruri constatată la căminele cultu
rale din satele Săcel, Mag, Doblrca, 
Scoreiu, Mohu ne apare ca o consecinţă 
directă a felului de a concepe munca 
în acest sector, dovedind o angajare 
formală, de circumstanţă, în cerinţele 
reale ale cetăţenilor acestor localităţi. 
Programele însăilate după inspiraţia 
momentului la unele aşezăminte cul
turale nici măcar nu au fost respec
tate. La întrebarea pusă unor locuitori 
din cîteva localităţi ale judeţului: 
„V-a consultat conducerea căminului 
cultural în stabilirea programelor şi 
manifestărilor ce urmează a le orga
niza?“, răspunsul a fost aproape iden
tic: „Nu!“.

In acest sens, de un real folos sínt 
învăţămintele desprinse din recenta 
instruire Ia nivelul judeţului a direc
torilor tuturor căminelor culturale din 
sate şi comune. Socotim că activul 
nostru cultural, consiliile de condu
cere ale aşezămintelor vor analiza 
cu seriozitate şi responsabilitate ac
tivitatea cultural-educativă desfăşu
rată în această perioadă de „yîrf“ şi 
vor adopta soluţii eficiente ţ.entru îm
bunătăţirea muncii de formare a omu
lui nou.

Construirea societăţii socialiste mul
tilateral dezvoltate reclamă oameni cu 
înaltă pregătire politică, ştiinţifică şi 
tehnică, cu un larg orizont de cunoş
tinţe generale şi deprinderi practice. 
Aceste cerinţe trebuie să fie, satisfă
cute printr-o gamă variată de mani
festări cultural-educative de masă 
desfăşurate ia sate, astfel ca toţi cei 
care lucrează în agricultură sau în

alte domenii, să se convingă asupra 
necesităţii de a-şi însuşi noi şi temei
nice cunoştinţe profesionale, să se 
străduiască apoi să le aplice cu bune 
rezultate în producţie.

Elementul esenţial al maturităţii şi 
eficienţei activităţii cultural-educative 
de masă II constituie conţinutul ideo
logic şi forţa educativă a acţiunilor 
pe care Ie iniţiem. Acest deziderat se 
realizează prin acordarea unei aten
ţii sporite răspunderii şi competen
ţei acelora care desfăşoară o aseme
nea muncă. Aceasta începe cu grija 
pentru o mult mai judicioasă planifi
care şi pregătire a manifestărilor, ast
fel incit să se realizeze o mai strinsă 
legătură a acestor manifestări cu ac
ţiunile şi problemele în care sínt an
trenaţi oamenii şi care-i preocupă 
realmente. Este vorba de acţiunile şi 
problemele care fac parte din uni
versul complex al vieţii noastre so
cialiste. Acest lucru apare concludent 
cînd ne referim la simpozioanele, con
ferinţele, ciclurile de expuneri, cursu
rile universităţilor populare, precum 
şi la alte manifestări cultural-educa
tive găzduite cu succes de multe aşe
zăminte culturale. Trebuie să recu
noaştem că unele conferinţe şi ex
puneri sint prea academice, depăşind 
nivelul de înţelegere a oamenilor, iar 
unii lectori s-au transformat in sim
pli cititori ai textului; alteori se exa
gerează teoretizarea temei respective, 
problemele practice rămînînd în sus
pensie. Slabă forţă de convingere au 
încă unele acţiuni organizate pe linia 
educaţiei ştiinţifice, deoarece se limi
tează la expuneri fără suficiente ar
gumentări teoretice, fără material de
monstrativ şi adeseori fără să răs
pundă unor cerinţe şi necesităţi spe
cific locale.

In jurul multor aşezăminte cultu
rale s-au stabilizat şi consolidat o 
serie de forme şi metode ale acţiunii 
culturale, s-au grupat colective de in
telectuali şi forţe artistice care spri
jină în mod efectiv activitatea acestor 
instituţii. Ca exemplu putem cita că

minele culturale din Gura Rîulul, Ră
şinari, Micăsasa şi altele, unde acti
vitatea este continuă şi de calitate.

Un sector al culturii de masă cu 
implicaţii deosebit de importante în 
formarea conştiinţei socialiste a mase
lor este mişcarea artistică de amatori. 
Repertoriul constituie criteriul esen
ţial al activităţii formaţiilor artistica 
de amatori; el reprezintă programul 
ideologic şi artistic fundamental, ca
lea prin care pătrunde In mintea şi 
inima auditoriului şi spectatorului 
mesajul creaţiei artistice. Considerăm 
pe această linie ca necesară o mai 
mare grijă pentru păstrarea fondului 
folcloric, creşterea aportului la defi
nitivarea zonelor şi subzonelor folclo
rice, cu întreaga lor bogăţie specifică 
şi la relevarea autentică a acestei 
bogăţii prin intermediul mişcării ar
tistice de amatori şi prin tipărituri.

Spectacolele folclorice, care In ul
timul timp sint nejustificat de puţine, 
trebuie să cuprindă cele mai valo
roase creaţii ale poporului de pe me
leagurile noastre, cu puternic carac
ter original, preluate critic, cu înde- 
mînare, cu grija de a nu U se altera 
esenţa populară, oferind publicului 
larg oglinda unei sensibilităţi şi forţe 
creatoare de o rară vigoare. Acestor 
deziderate li se circumscrie ştafeta 
cultural-artistică „Comuna mea, mîn- 
dria mea“, care a marcat puncte de 
real succes în Miercurea Sibiului, 
Axente Sever, Moşna şi in alte loca
lităţi. Acelaşi fenomen îi putem con
semna şi în ceea ce priveşte expozi
ţiile de artă plastică amatoare, In 
ciclul „Flori pentru patrie şi partid“, 
deschise în Bazna, Ocna Sibiului şi 
Sălişte, unde au fost sau sínt expuse 
lucrări de o certă valoare artistică, 
cu caracteristici ideologice demne de 
remarcat.

Iată dar că vastul program de edu
care socialistă a maselor cheamă sec
torul activităţii cultural-educative de 
masă să contribuie mal activ, prin 
modalităţile sale specifice, la educarea, 
socialistă a maselor.
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Vizita delegaţiei M„ A. N, 
în R. S. Cehoslovacă

Praga 29. — Corespondentul Ager
pres, C. Prisăcaru, transmite: în cea 
de-a treia zi a vizitei in Cehoslova
cia, membrii delegaţiei Marii Adunări 
Naţionale, condusă de tovarăşul 
Ştefan Voitec, au fost oaspeţii Slo
vaciei.

Parlamentarii români sint însoţiţi 
'de Ian Marko, prim-vicepreşedinţe aj 
Adunării Federale a R.S. Cehoslova
ce, şi de ambasadorul României la 
Prag«, Teodor Baş.

La Hradul din capitala Slovaciei, 
preşedintele Consiliului Naţional 
Slovac, Ondrej Klokoc, a salutat in 
persoana membrilor delegaţiei Ma
r ii Adunări Naţionale pe solii 
poporului român prieten, căruia 
poporul slovac îi poartă o profundă 
recunoştinţă pentru jertfele de singe 
date pentru eliberarea Slovaciei de 
«ub jugul fascist. Vizita dumnea
voastră o apreciem drept o contri
buţie valoroasă la extinderea pe mai 
departe a relaţiilor de colaborare şi 

: cooperare înălţate pe postamentul 
trainic al îndelungatei noastre prie
tenii, a spus Ondrej Klokoc.

Tovarăşul Ştefan Voitec, după ce

a mulţumit pentru primirea caldă, 
frăţească, făcută membrilor delega
ţiei, a prezentat gârlelor munca en
tuziastă a poporalul român, succe
sele sale în construirea soclelăţii so
cialiste multilateral dezvoltate, prin 
făurirea unei economii moderne, cul
turi înaintate, prin îmbunătăţirea ne
întreruptă a nivelului de trai.

Vorbitorul a evidenţiat dorinţa po
porului român, a conducerii sale, de 
a depune şi pe mai departe eforturi 
pentru a înnobila cu valenţe noi, 
pentru a dezvolta continuu priete
nia care uneşte popoarele român şi 
slovac.

Membrii delegaţiei au participat 
apoi Ia un dejun oficial oferit in 
cinstea lor de Consiliu! Naţional 
Slovac.

După-amiază, parlamentarii români 
au vizitat cooperativa unică de pro
ducţie agricolă din. comuna Most na 
Ostrove, de lingă Bratislava, unde 
au fost informaţi pe larg despre suc
cesele obţinute de această unitate în 
sporirea producţiei agricole, vegetale 
şi animale.

Noul ambasador al României 
în Uniunea Sovietică şi-a pre
zentat scrisorile de acreditare

Moscova 29. —- Corespondentul A- 
gerpres, Laurenţiu Duţă, transmitea 
!La 29 februarie, Gheorghe Badrus, 
ambasadorul extraordinar şi pleni
potenţiar al Republicii Socialiste 
România In Uniunea Sovietică, şi-a 
prezentat scrisorile de acreditare 
preşedintelui Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., N. V. Podgornîi. 
Ambasadorul Gheorghe Badrus şi 
preşedintele Sovietului Suprem al 
T7.R.S.S. au rostit alocuţiuni.

La eeremonia prezentării scrisori
lo r de acreditare au participat M. 
1?» Gheorgadze, secretarul Prezi

diului Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
IN. N. Rodionov, adjunct al minis
trului afacerilor externe al U.R.S.S., 
funcţionari superiori ai Prezidiului 
Sovieţuîui Suprem al Uniunii So
vietice şi aî Ministerului Afacerilor 
Externe, membrii Ambasadei ro
mâne.

După prezentarea scrisorilor de a- 
creditare, între preşedintele Prezi
diului Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
şi ambasadorul român a avut loc 
o convorbire, care s-a desfăşurat 
într-o atmosferă caldă, prietenească.

O  conferinţă de presă 
a secretarului general 

al O. N. U.
A
, ; sReneva £3 (Agerpres). — In cursul 
finei conferinţe de presă, care a 
javul loc la  Geneva, secretarul ge
neral al O.N.U., Kurt Waldheim, re- 
ferindu-se la conferinţa asupra 
securităţii europene, a declarat) 
„Cooperarea regională este foarte 
importantă. Voi sprijini toate ini
ţiativele in această direcţie, pentru 
că ele facilitează activitatea Naţiu
nilor Unite — şi aceasta este va
labil şi în cazul conferinţei euro
pene asupra securităţii'.

Oprindu-se asupra situaţiei din 
Orientul Apropiat, Waldhpim a cali
ficat drept „profund regretabile'_ re
iten tel» incident» da la  frontier»

israeliăno-libaneză şi a precizat că 
se va întoarce imediat la New York 
dacă ostilităţile vor continua. Se
cretarul general al O.N.U. a relevat, 
în acelaşi timp, că, după întîlnirea 
pe care a avut-o cu reprezentantul 
său special, Gunnar Jarring, în ur
ma vizitelor recente ale acestuia la 
Cairo, Amman şi Ierusalim, este 
convins că „problema Orientului 
Apropiat trebuie soluţionată prin 
negocieri'.

„Este extrem de important să se 
continue eforturile O.N.U.', a spus 
.Waldheim, arătînd, în context, că 
„există o ba2ă pentru desfăşurarea 
misiunii Jarring",

Primul colocviu asupra 
comerţului african

.. Nairobi E9 (Agerpres). —- Primul' 
Colocviu asupra comerţului african, 
■organizai sub dublul patronaj 
r1, Organizaţiei Unităţii Africane 
(OALA.) şi Comisiei Economice a 
Naţiunilor Unite pentru Africa, a 
fost inaugurat luni, la Nairobi, de 
James Osogo, ministrul kenyan ai 
comerţului şi industriei. Colocviul 
reuneşte reprezentanţi din peste 30 
de ţări, Lucrările lui vor dura cinci 
eile.

In alocuţiunea de deschidere, Ja 
mes Osogo s-a pronunţat pentru

liberalizarea schimburilor comercia
le înterafrioane, suprimîndu-se, In 
special, barierele vamale.

Diallo Telli, secretarul general al 
O.U.A., a declarat că scopul reu
niunii este „decolonizarea economii
lor africane şi structurarea lor în 
viitor". Exprimînd o idee asemă
nătoare, secretarul general al Co
misiei Economice O.N.U, pentru 
Africa, Robert Gardiner, a arătat 
că acest colocviu va trebui »să con
ducă Africa la  autonomia sa ecor 
nomică".

Specialişti 
români primiţi 
de preşedin
tele Âllende

Santiago de Chile 29 — Cores
pondentul Agerpres, Eugen Pop, 
transmite: Grupul de specialişti 
români în domeniul prelucrării 
cuprului, aflat în Chile, a fost 
primit, după cum s-a mai anun
ţat, de preşedintele Salvador 
Allende, care a fost informat 
despre experimentarea la minele 
Chuquicamata a procedeului ro
mânesc de topire a cuprului.

Relatînd despre această între
vedere, presa ehiliană subliniază 
avantajele procedeului românesc, 
menţionînd că, prin aplicarea sa, 
randamentul cuptoarelor de to
pire a cuprului, va creşte cu 
250 la sută, cheltuielile de pro
ducţie redueîndu-se cu 50 la sută. 
In felul acesta, scrie publicaţia 
„Clarin", sub titlul „Fabuloasa 
invenţie pentru producerea cu
prului”, vor fi realizate economii 
anuale de 7,5 milioane dolari.

întreprinderea de repa- ! 
raţii şi eonstrueţii Sibiu, i
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Reuniunea miniştrilor
agriculturii

membre al
Bruxelles 29 (Agerpres). — Luni 

a început la Bruxelles o reuniune 
de două zile a miniştrilor agricul
turii din ţările membre ale Pieţei 
comune. Principala problemă în
scrisă pe ordinea de zi o constituie 
fixarea preţurilor produselor agri
cole pentru viitoarea campanie a- 
gricolă, care începe la 1 aprilie.

In întîlnirile anterioare, miniştrii 
n-au reuşit să ajungă la un acord

0 scrisoare a lui
j

Abdelazi; 
Bouteflika către  
Kurt Waldheim
Alger 29 (Agerpres). — Intr-o scri

soare adresată secretarului general 
at O.N.U., Kurt Waldheim, ministrul 
de externe algeria«, Abdelaziz Boute
flika, a cerut adoptarea de măsuri 
urgente şi concrete pentru a se pune 
capăt atacurilor trupelor israeliene 
„care încalcă suveranitatea ţărilor 
membre ale O.N.U. sub pretextul u- 
nor represalii împotriva mişcării de 
rezistentă palestiniene“.

O scrisoare semnată de ministrul 
de externe algerian a fost adresată 
şi secretarului general al Ligii Ara
be, Abdel Khalek Hassouna, prin care 
se cere ca ţările membre să-şi u- 
nească eforturile, să definească o 
poziţie comună fermă şi să adopte 
măsurile necesare faţă de atacurile 
israeliene în sudul Libanului.

Preşedintele Algeriei, Houarî 
Boumediene, şi ministrul de externe, 
Abdelaziz Bouteflika, au trimis me
saje conducătorilor libanezi, reafir- 
mtnd sprijinul Algeriei pentru Liban 
şi mişcarea rezistentei palestiniene.

în această spinoasă problemă, care 
pare să se complice 'şi mai mult. 
Potrivit agenţiei Associated Press, 
miniştrii au fost informaţi de ce
rerea fermă a Angliei de a fi con
sultată pe viitor în toate problemele 
privind politica agricolă a comui#* 
taţii. Pe de altă parte, în docu
mentul oficial adresat de guvernul 
englez Consiliului Ministerial al 
C.E.E, se precizează că preţurile 
produselor agricole produse de orga
nul executiv al „Celor şase' pentru 
viitoarea campanie agricolă va afec
ta contribuţia Angliei la acest sec
tor comunitar, precum şi propria 
sa politică agricolă.

întrunirea Con
siliului Ministerial 
ai Pieţei comune

Bruxelles 29 (Agerpres). — Con
siliul Ministerial al Pieţei comune 
—- organism format din miniştrii de 
externe ai celor şase ţări membre — 
s-a reunit la Bruxelles, pentru a pro
ceda la un prim schimb de vederi 
asupra ordinii de zi pe care o va 
avea viitoarea conferinţă Ia nivel 
înalt a comunităţii. Cel şase miniştri 
au căzut de acord ca la reuniunea 
la nivel înalt a G.E.E. să fie discu
tate, printre alte probleme priori
tare, şî realizarea uniunii economice 
şi monetare, idee compromisă, după 
cum se ştie, anul trecut, ca urmare 
a  crizei valutare occidentale. Pentru 
pregătirea acestei întilniri la nivel 
înalt. Consiliul a hotărît să aibă încă 
o serie de reuniuni, prima fiind pro
gramată pentru 20 martie.

Pe de altă parte, !a Bruxelles au 
continuat negocierile miniştrilor agri
culturii din ţările C.E.B., consacrate 
stabiliri! noilor preţuri la produsele 
agroalimentare pentru viitorul sezon. 
In cadrul şedinţei de marţi diminea
ţă, au fost examinate o serie de 
divergenţe existente în acest dome
niu intre „cei şase“.

ZAMBIA doilea plan de dezvoltare
Unul dintra cele mai tinere state 

hfricane independente — Zambia — 
« păşit, la 1 Ianuarie 1972, în cel 
de-al doilea plan de dezvoltare eco
nomică. Evenimentul are semnificaţii 
majore pentru această ţară, deveni
tă independentă la 24 octombrie 
1964, care se numără printre statele 
cu cel mai ridicat ritm de creştere 
a economiei de pe continentul afri
can, ritm datorat însă, în proporţie 
de 5Ö la sută, veniturilor obţinute 
din comercializarea principalei bo
găţii — cuprul (în 1970 — 750000 
tone). Efortul de depăşire a unei e- 
conomîî bazate aproape în exclusi
vitate pe exploatarea şi prelucrarea 
minereului de cupru, pentru diver
sificarea ei constituie nota dominan
tă a celui de al doilea plan de dez
voltare a tării- Dacă primul plan 
(1566—Í97Ö) punea accentul pe crea
rea unei infrastructuri economice* 
actualul program de dezvoltare ur
măreşte dezvoltarea rurală, in sco
pul satisfacerii la maximum a nece
sităţilor interne de produse agro* 
alimentare. Este prevăzută, de ase
menea, îmbunătăţirea căilor de co
municaţie — vitale pentru comerţul 
exterior al ţării, în condiţiile în ca
re Zambia nu are ieşire directă la 
mare, exploatarea resurselor hidro
energetice şi dezvoltarea Irigaţiilor.

Obiectivele economice pe care şî 
!e-a propus pentru viitorii api ^gu
vernul de Ia L u sak A j^ j|j |W ltţi  ă*

doptarea, anterior, o unor măsuri 
vizînd extinderea controlului statu
lui asupra principalelor ramuri ale 
economiei. Promulgarea, în luna de
cembrie 1969, a legii minelor, în 
baza căreia, la 1 ianuarie 1970, in
dustria cuprului trecea sub contro
lul statului, marca astfel, lichidarea 
preponderenţei capitalului străin în 
sectorul de bază al economiei zam- 
bicne. In octombrie 1971, statul pre
lua, de asemenea, 51 Ia sută din ac*

autorităţii Zambiei care s-a aîirmat 
ca un promotor al nealinierii state
lor africane, al acţiunilor constante 
pentru promovarea cooperării econo
mice, pentru sprijinirea accesului la 
putere a poporului Zimbabwe din 
Rhodesia. După cum se ştie, în ca
drul misiunii încredinţate de O.UA, 
Kaunda a întreprins în 1970, un tur
neu în S.U.A. şi Europa de vest în 
încercarea de a determina guverne
le unor ţări occidentale sa sisteze

^amentariul zilei
ţiuniie companiei „Zambia Sugar". 
„Poporul nostru trebuie să-şi stăpî- 
nească destinul atît pe plan politic, 
cit şi pe plan economic", sublinia, 
In legătură cu aceste măsuri, pre
şedintele Kenneth David Kaunda.

Zambia şi-a cucerit repede, în con
certul ţărilor africane, un binemeri
tat prestigiu, explicabil prin consec
venţa politicii sale externe, prin ac
ţiunile întreprinsa atît în cadrul 
continentului african, cit şi pe plan 
internaţional. Alegerea şefului sta
tului zambign în funcţia de nsp- 
ţedinte al Organizaţiei Unităţi! J8rî- 
«ane reprwM !*.« recunoaştere

* : v -

livrările de arme către R.S.A. şi 
sprijinirea, prin investiţii, a regimu
rilor rasiste şi colonialiste din Re
publica Sud-AJricană, Rhodesia, Mo- 
zambic şi Angola.

Deşi relaţiile diplomatice dintre 
România şi Zambia sint de dată re
lativ recentă (mai 1968), între cele 
două ţări s-au statornicit şi dezvol
tat, intr-un interval relativ scurt, le
gaturi de prietenie şi colaborare, ca
racterizate printr-un eprs pertin en t 
ascendent ScS&mbtnáíe a^j«!-i«|t»

REDACT!A SI

şedinteluî Kenneth Kaunda, prilej cu 
care a purtat convorbiri fructuoase 
cu preşedintele Consiliului de Stat 
Nicolae Ceauşescu, au dovedit în 
mod convingător dorinţa ambelor 
state ca, prin eforturi susţinute, să 
caute noi posibilităţi în vederea ex
tinderii $i diversificării legăturilor 
bilaterale de prietenie şi cooperare, 
în avantajul reciproc. Exemple în a- 
cest sens le constituie acordul de 
cooperare tehnico-ştiinţifîcH în do
meniul minier şi al industriei lem
nului, încheiat în 1968, precum şi 
acordurile comerciale, de colaborare 
economică şi tehnică şi de colabo
rare culturală, semnate în timpul vi
zitei şefului statului zambian la 
Bucureşti. Relevăm, de asemenea, în 
acelaşi plan, acordul de principiu a- 

- supra înfiinţării unei societăţi mixte 
româno—zambiene pentru dezvolta
rea mineritului.

Evoluţia favorabilă a relaţiilor din
tre Republica Socialistă România şi 
Republica Zambia, corespunzînd in
tereselor popoarelor celor două ţări, 
constituie, în acelaşi timp, o con
tribuţie la cauza păcii şi colaborării 
internaţionale. Ea reprezintă, totoda
tă, o nouă ilustrare a atenţiei pe 
care ţara noastră o acordă întăririi 
solidarităţii şi colaborării multilate
rale cu tinerele state independente, 
ale cărgr succese sînf urmărite cu 

tie întregul po-
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Unul dintre cele mai vechi mo
numente din Wroclaw, oraş siîuat 
în partea de sud-vest a R.P. Po
lone, este clădirea Primăriei, cons
truită în secolul al 14-lea, în stil 
gotic. în  foto: Primăria din oraşul 

Wroclaw

•  CONSILIUL DE SECURITATE A 
VOTAT LUNI O REZOLUŢIE cerind 
tuturor statelor să respecte sancţiu
nile economice adoptate de acest or
ganism al O.N.U, împotriva Rhode- 
siei, şi, în mod deosebit, să nu im
porte crom din această ţara. S.U.A, 
şi Marea Britanie s-au abţinut de 
■la vot.

Proiectul de rezoluţie a fost pre
zentat Consiliului de Securitate de 
Guineea, Somalia şi Sudan.

« ALEXEI KOSIGHIN, PREŞEDIN
TELE CONSILIULUI DE MINIŞTRI AL 
U.R.S.S., i-a primit marţi pe Bohu- 
slav Chnoupek, ministrul afacerilor 
externe al R.S. Cehoslovace, aflat în 
vizită la Moscova. Cu acest prilej, a 
avut Ioc o convorbire la care au 
fost examinate probleme privind dez
voltarea şî adîncirea prieteniei şi co
laborării dintre U.R.S.S. şi R.S. Ce
hoslovacă, precum şi probleme in
ternaţionale actuale — informează 
agenţia TASS. La convorbiri a luat 
parte Andrei Gromîko, ministrul de 
externe al Uniunii Sovietice.

* STEFAN STANISZEWSKI, DI
RECTOR ÎN MINISTERUL POLONEZ 
AL AFACERILOR EXTERNE, a avut

z « * • • • • • • • • • • • • • • V

Evenim entul 
pe s c u r t

convorbiri cu secretarul de stat al 
Ministerului de Externe finlandez, 
Richard Totterman, pe tema rela
ţiilor polono-finlandeze şî a pregă
tirilor conferinţei general-europene 
privind securitatea şi colaborarea — 
transmite agenţia P.A.P,

Reprezentantul polonez a fost pri
mit de ministrul de externe al Fin
landei, Kalevi Sorsa,

•  DUPĂ CUM ANUNŢĂ AGEN
ŢIA FRANCE PRESSE, preşedintele 
Adunării Nationale a iordaniei, Ka
mel Ooureikate, a adresat secretaru
lui general al O.N.U. un mesaj în 
care denunţă intenţia autorităţilor is
raeliene de a organiza alegeri mu
nicipale în teritoriile iordaniene o- 
cupate de Israel.

•  LA PANMUNJON A AVUT LOC 
CEA DE-A TREIA ÎNTÎLNTRE DE 
LUCRU în cadrai convorbirilor pre
liminare dintre reprezentanţii socie
tăţilor^ de Cruce Roşie din R.P.D. Co
reeană şi Coreea de sud, in vederea 
stabilirii ordinii de zî a convorbirilor 
propriu-zise între cele două orga
nizaţii — informează A.C.T.C, Re
prezentanţii celor două părţi au con
tinuat schimbul de opinii şi au că
zut de acord ca, Ia 6 martie, să aibă 
Ioc cea de-a patra intîtnire de lucru.

•  LUNI NOAPTEA, PREŞEDINTE
LE S.U.A„ RICHARD NIXON, şi per
soanele care l-au însoţit in vizita 
oficială întreprinsa in R.P. Chineză 
au sosit Ia Washington.

•  DUPĂ CUM ANUNŢA AGEN
ŢIA PRENSA LATINA muncitorii de 
îa minele aparţinînd companiei ame
ricane „Marcona“, care exploatează 
bogatele zăcăminte de fier din re
giunile de sud ale Perului, au pre
zentat administraţiei o listă de re
vendicări privind îmbunătăţirea con
diţiilor de lucru şi respectarea con
tractelor de muncă. Incercînd să elu
deze cererile muncitorilor, adminis
traţia companiei a declarat că aces
tea nu vor putea fi analizate înainte 
de anul 1975, din cauza unor „difi
cultăţi economice".
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(întreprinderea viei şi vinului Sibiu i
! ANGAJEAZĂ URGENT:

— tractorîst-rutierist
— lăcătuş
— tinichigii (pot îi şî pensionari)
— strungar

Cooperativa „GHEATA44 Sibiu
ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

— şef serviciu aprovizionare
— şef serviciu producţie
— conducător tehnic — specialitatea piele- 

încălţăminte
— merceolog
— primitor-distribuitor materiale şî scule cu 

gestiune
— mecanic de întreţinere
— electrician
— şef depozit.
Condiţii de încadrare conform anexelor 1 şî 

3 din Hotărîrea 5/1971 a UCECOM.
Informaţii se obţin la serviciul personal.
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G rupul în trep r in d er ilo r  indus«  
tr ie ! d e a c c e so r ii p en tru  
in d u str ia  u şo a r ă  S ib iu

str. Rîului nr. 33, telefon 2 10 80, 
ORGANIZEAZĂ

în ziua de 15 martie 1972 u n C O N C U  RS  
pentru ocuparea postului de şef serviciu apro
vizionare.
Condiţii de studii şi stagiu conform Legii nr. 
12/1971 (studii superioare, vechime 9 ani).

Informaţii la serviciul salarizare, telefon interior 127.

Direcţia judeţeană de 
drumuri şi poduri Sibiu

str. Gladiolelor nr. 4,
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— şef serviciu producţie
— şef sector economic
— inginer şef la şantierul construcţii Sibiu
— electrician auto
— 10 mecanici dieselişti
— 6 tractorişti rutierişti
— 1 sudor electric şi autogen
— 4 mecanici auto, categoria 3—6
— 5 conducători auto, categoria 1—2
— 1 maistru staţie asfalt
— magazineri.

Angajarea şi salarizarea conform Legilor nr. 10 
12 1971 şi H.C.M. 914/1968.
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Cooperativa „Constructorul11
Sibiu

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— şef şantier construcţii Agnita
— şef şantier instalaţii Sibiu
— automacaragiu
— zidari
— dulgheri
— muncitori necalificaţi.

Informaţii suplimentare la sediul cooperativei 'din Ca
lea Dumbrăvii nr. 153 sau şantier Agnita, str. 23 Au
gust, nr. 23.
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